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Un d in am ism  
econom ic şi social 

s u s ţ i n u t
Sínt doar citeva zile de cind, in 

coloanele ziarului au fost consemnate 
realizările primului an al cincinalu
lui. A fost un an rodnic, un an în 
care sarcinile rezultate din obiecti
vele stabilite de Congresul al X-lea 
au prins viaţă, s-au înscris pe coor
donatele dinamismului economic al 
acestei etape noi de dezvoltare a pa
triei noastre socialiste. Ritmurile rea
lizate în dezvoltarea diferitelor ra
muri ale economiei naţionale, a jude
ţelor ţârii demonstrează justeţea po
liticii partidului nostru, fundamenta
rea ştiinţifică a posibilităţilor mate
riale şi umane de care dispunem pen
tru a înfăptui sarcinile planului cin
cinal în cele mai bune condiţii.

în judeţul Sibiu munca avîntată a 
tuturor colectivelor din unităţile eco
nomice a permis
realizarea unui ritm " *  jmr * jam
de dezvoltare a in
dustriei, cu 13 ia 

. cută mai mare faţă 
de anul 1970, de
păşind prevederile 
prim-ultă an al 
cinâoafcilm. Toto
dată s-a create ba
ză puternică pentru 
abordarea în con
diţii corespunzătoa
re a celui de-al 
doilea an al cincinalului. Toate aces

tea sínt premise ale îndeplinirii cu 
succes a întregului plan cincinal, 
etapă la finele căreia economia na
ţională se va situa pe trepte de dez
voltare nemaiîntâlnite in istoria pa
triei noastre.

In cele ce urmează ne-am propus 
să prezentăm cititorilor noştri ritmu
rile, modificările structural?, nive- 
lurue ia care va ajunge economia 
judeţului nostru la finele cincinalului 
1971—1975,

încadrat tn coordonatele dezvoltării 
(economiei naţională, stabilite de Con
gresul al X-lea, judeţul Sibiu va 
(continua să se dezvolte eu un dina
mism susţinut al creşterii producţiei 
materiale, prin modernizarea struc
turii economice şi sporirea eficienţei 
economice in toate domeniile de acti
vitate. -

Ca factor determinant al dezvoltă
rii, industria cunoaşte şi in acest 
pindnal creşteri, importante, expresie 
ta ritmului înalt in care s-a dezvol
ta t de-a lungul anilor economia jude
ţului nostru. încă din etapele elabo
rării şi pregătirii planului cincinal 
H 971—1975 s-au întocmit numeroase 
studii şi propuneri care au condus la 
stabilisa unor sarcini mobilizatoare 
in toate domeniile. In acest context 
p fost relevată dezvoltarea economică 
Susţinută pe care judeţul Sibiu o va 
(cunoaşte şi in actualul plan cincinal, 
reflectată sintetic în ritmul mediu 
anual de 10,7 la sută. Dezvoltarea in
dustriei cu un asemenea ritm mediu 
anual va conduce in 1975 la o pro
ducţie globală mai mare cu 66,4 la 
sută faţă de 1970 şl de aproximativ 
trei ori mai ridicată decît în 1965. 
în  felul acesta producţia globală in
dustrială pe un locuitor va spori, în 
fK.-est interval, cu aproape 15 000 led.

Realizarea nivelelor de producţie 
preconizata în perioada 1971—1975 va 
determina Însemnate modificări în 
structura pe ramuri a industriei. Ast
fel, ponderea industriei construcţiilor 
de maşini va creşte de la 35,2 la sută 
în 1970, la aproximativ 50 la sută în 
1975. O trăsătură esenţială în struc
tura acestei ramuri o constituie mu
taţiile calitative in strînsă corespon
denţă eu necesităţile sporite de ma-

Pe
coordonatele
cincinalului

şini şi utilaje perfecţionate ale eco
nomiei naţionale, cit şi cu cerinţele 
mereu mai mari la export. O deose 
bită atenţie se va acorda amplului 
proces de modernizare a industriei 
constructoare de maşini, prin folosi
rea în mai mare măsură a forţelor 
proprii de cercetare, proiectare şi 
execuţie, precum şi prin valorifica
rea rezervelor de îmbunătăţire a gra
dului de folosire a capacităţilor de 
producţie şi perfecţionarea cooperării 
între întreprinderi, mai raţional spe
cializate şi profilate.

Cu deosebită pregnanţă se relie
fează din cifrele actualuliii plan cin
cinal sarcinile de mare răspundere 
ce revin colectivelor de muncă din 
întreprinderile industriale pentru a 
asigura creşterea continuă şi diversi-
______________fioarea gamei de

produse cu caracte
ristici superioare, 
maşini şi instalaţii, 
produse chimice, 
bunuri de consum 
ale industriei uşoa
re şi alimentare 
Va creşte produc
ţia de utilaje teh
nologice şi linii 
complexe pentru 

r / s r / » A i r / i  industria chimică, 
metalurgică, ali

mentară — la uzina „Independenţa“ Si
biu — construcţia de autobasculante 
si remorci la Uzina mecanică Mîrşa. 
Creşteri mari de producţie se vor în
registra la Uzina de piese auto Sibiu, 
Automecanica Mediaş, „Balanţa" Si
biu, Uzina mecanică Sibiu etc.

Corespunzător acestor priorităţi, 
ritmuri ridicate se vor înregistra şi 
In alte ramuri .industriale, ale jude
ţului. Tn industria chimică se prevăd 
creşteri de producţie în ritmuri supe
rioare. obţinindu-se importante canti
tăţi de negru de, fum. stiplex, acid 
sulfuric etc., necesare consumului in
tern şi pentru export. Prin punerea 
în funcţiune a noi capacităţi de pro
ducţie în industria materialelor de 
construcţii, producţia de cărămizi şi 
blocuri ceramice creşte cu 50 la sută 
în 1975, faţă de 1970. iar cea de gea
muri trase cu 131,8 la sulă.

Unităţile aparţinând ministerului in
dustriei uşoare vor înregistra un ritm 
mediu anual de 7,1 la sută, realizîn- 
du-se un volum sporit de ţesături de 
iînă şi tip lină, din bumbac, mătase, 
articole de tricotaje şi ciorapi, con
fecţii, covoare pluşate, încălţăminte, 
într-o gamă largă de sortimente şi 
de calitate superioară. Va creşte în 
mod substanţial fabricaţia de acce
sorii pentru industria uşoară şi de 
articole de consum a întreprinderii 
„Flamura roşie", a articolelor de 
sticlă fină ţa „Vitrometan" Mediaş şi 
„Sticla“ Avrig, precum şi a bunurilor 
metalice de uz casnic Ia fabrica 
„Emailul roşu" Mediaş.

industria locală va înregistra in 
1975 o producţie globală care cores
punde unei creşteri de 92 la sută faţă 
de 1970. Se vor valorifica mai efi
cient resursele locale de materii pri
me pentru producţia de bunuri de 
consum, articole gospodăreşti şi pen
tru acoperirea necesităţilor sporite de 
materiale de construcţie.

Activitatea de producţie a coopera
ţiei este orientată în perioada acestui 
cincinal cu - predilecţie spre lucrări şi

(Continuare în pag. a 111-a)
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directorul
Direcţiei judeţene de statistică

Du curînd, Ia uzina „Balanţa“ din' Sibiu s-a dat în folosinţă un nou corp de clădire destinată laboratoare
lor metrologice, a unor servicii tehnice şi administrative
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Hotărârea unanimă a cooperatorilor din Stejărişul:

R ezultatele bune din acti
v itatea anului trecut vor  
fi consolidate în acest an

In această perioadă in coopera
tivele agricole au loc adunările, 
generale, în care consiliile de. 
conducere prezintă dările de sea
mă asupra activităţii desfăşurate 
în anul trecut, iar cooperatorii a- 
nalizează, dezbat şi propun măsuri 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor din acest an. De ase
menea, cu acest prilej se aprobă 
planul anual de producţie pentru 
1972, se aleg membrii consiliilor 
de conducere, ai comisiilor de re
vizie, delegaţii Ia conferinţa jude
ţeană a Uniunii cooperativelor a- 
gricole şi la cel de-al II-lea Con
gres al U.N.C.A.P., confirmă ale
gerea brigadierilor etc.

Îndeplinirea plenară a atribuţii
lor adunărilor generale ale coo
peratorilor — forul suprem de 
conducere a acestor unităţi — 
este determinată de buna pregăti
re a materialelor, de participarea 
unui număr cit mai mare de coo
peratori Ia dezbateri. Caracterul 
profund democratic al modului de 
conducere a treburilor obşteşti în 
cooperativele agricole trebuie să 
lie atestat de contribuţia fiecărui 
cooperator ia rezolvarea adecvată 
a problemelor majore ce confruntă 
viaţa internă a unităţii, de valo- 

' rificarea iniţiativelor emanate de 
gindirea colectivă.

tăţii. De asemenea, mecanizatorii nu 
au fost totdeauna Ja înălţimea sarci- 
nilor, ca urmare a insuficientei preo
cupări a conducerii secţiei şi a 
S.M.A. Iacobeni pentru educarea 
tractoriştilor tn spiritul întăririi dis
ciplinei în muncă.

Considerăm că darea de seamă 
prezentată de preşedintele unităţii,

(Continuare în pag. a îll-a) 
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în  s p r î j im i!  m u n c it d e  e d u c a r e  
s o c ia l i s tă

CICLURI DE FILME 
DOCUMENTARE

In! activitatea fcultural-educativă 
din zilele noastre, filmul documen
tar românesc se impune ca o pre
zenţă pregnantă, constituind el însuşii 
prin valoarea intrinsecă a conţinu
tului, un important mijloc educatio
nal, sau servind ca suport ilustrativ 
al diferitelor activităţi organizate de 
aşezămintele de cultură. Ei se ma
nifestă ca un înregistrator activ şi 
conştient, aducând pe ecran aspec
tele cele mai semnificative ale rea
lităţii socialiste, relevînd cu deose
bită forţă poezia faptelor de viaţă, 
răsfrîngînd-o emoţional asupra spec
tatorului şi influenţîndu-l.

Difuzarea largă a filmului docu
mentar se face, în primul rînd, prin 
unităţile cinematografice, practica 
obişnuită înregistrând rularea lui în 
program cu filmul artistic de lung 
metraj. Dar, în afară de prezentarea 
„în cuplaj", s-a impus în activitatea 
reţeiei cinematografice, constituirea 
unor cicluri de filme documentare pe 
diferite teme, atrăgînd un public 
larg, interesat în activitatea de auto- 
educaţie şi de autoinstruire. Aseme
nea cicluri au rulat, în anii trecuţi, 
în reţeaua cinematografică a judeţu
lui şi vor fi programate cu şi mai 
mare insistenţă, deoarece ele vin în 
întâmpinarea dorinţelor spectatorilor, 
a unor cerinţe ale educaţiei moderne. 
Ga un exemplu pozitiv amintim ac
ţiunea de amploare iniţiată de Şcoala 
nr. 15 Sibiu care a făcut din folo
sirea filmului documentar un impor
tant factor ai procesului de educaţie 
a elevilor.

în circuitul unităţilor cinematogra
fice de bandă normală din judeţ se 
află din 10 I ciclul de filme cu tema 
„Artă şi cultură", format din docu
mentarele: „Ion Ţuculescu“, „Suită 
bănăţeană“, „Tanjana“, „Vechi monu
mente româneşti din Transilvania" şi 
„Zboară ciocârlie“. Ele au fost vi
zionate la Dumbrăveni (13. I), Mediaş 
(14. I), Apoldu da Sus (17. I) şi vor 
fi programate Ia Cisnadie (19. I) şi 
Sibiu (20. I), oferind spectatorilor, pe 
lingă satisfacţiile estetice, un prilej 
de lărgire a orizontului spiritual, dînd 
prilej şcolilor, organizaţiilor de pio
nieri şi tineret să organizeze acţiuni 
care să contribuie ia educaţia este
tică şi patriotică a copiilor şi tine
rilor, apropiindu-i prin film de va
lorile durabile ale folclorului, ale 
artei româneşti.

In reţeaua cinematografelor săteşti 
sínt vizionate, actualmente, patru 
cicluri de filme documentare care 
contribuie, prin conţinutul lor, la

formarea conştiinţei socialiste a ma
selor de spectatori. Prin semnifica
ţiile adinei, prin adresa largă, din
tre ele se detaşează ciclul „P.C.R. — 
conducătorul luptei poporului român 
pentru construirea socialismului", 
prezentat pină acum în numeroase 
localităţi. în următoarele săptămîni 
ciclul va rula la Brădeni, Noiştat, 
Iacobeni etc., ofarihd publicului vi
gurosul film „Evocări" —- o trecere 
în revistă a momentelor esenţiale 
din istoria P.C.R., care subliniază 
pregnant rolul clasei muncitoare în 
lupta revoluţionară pentru transfor
marea României într-un stat socialist. 
Filmul acesta sobru şi emoţionant se 
adresează tuturor categoriilor de 
spectatori, fiind o adevărată lecţie 
de istorie a partidului, o lecţie de 
patriotism înălţător.

Marea majoritate a publicului nos
tru o formează tineretul. Pentru ti
neri, pentru dezbaterea, unor aspecte 
legate de etică, la cinematografele 
din Axente Sever, Târnava, Ighîşul 
Nou, Moşna, Biertan, vor fi prezen
tate documentare despre activitatea 
şi preocupările tineretului, despre 
rolul lui în viata socială, despre lo
cul pe care-1 ocupă în peisajul sa
tului românesc contemporan.

Interesul deosebit el celui de-aî 
treilea ciclu constă în faptul că, din 
cele şase pelicule despre „Tradiţii, 
obiceiuri, peisaj românesc“,1 două 
(„Răşinari* şi „Arhitecţii din PoiaJ 
oia“), surprind aspecte din două străv 
vechi aşezări ele judeţului nostru.

Ia  cele de mai sus se adaugă ur» 
ciclu de filme de educaţie sanitară*' 
care va rula în lunile ianuarie şi fe-J 
bruarie în mai multe localităţi din1 
zona Agnita (Ruja, Pelişor, Apoş.j 
Merghideal, Bruiu, Vărd, Chirpăr etc. J 
contribuind Ia lărgirea orizontului1 
locuitorilor de aici şi în«rmîndu-i im 
lupta pentru apărarea sănătăţii lo rj

Tot pentru reţeaua sătească se 1 
preconizează prezentarea şi a altor; 
grupaje de filipe documentare pe‘ 
teme de ştiinţă popularizată, despre 
realizări şi perspective în construcţia 
socialistă, şi despre trecutul glorios 
al poporului nostru, care să dea e- 
fectiv elemente de întărire a , con
ştiinţei socialiste o maselor de specta
tori, conform sarcinilor pe care con
ducerea partidului le pune în fata 
reţelei cinematografice, ca important 
factor de educaţie şi cultură.

Prof. N. I. POPAi
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Ieri, într-o atmosferă de înaltă res
ponsabilitate socială, membrii coope- 
tori din Stejărişul au analizat modul 
cum şi-au îndeplinit sarcinile de pro-. 
duciié in 1971, au dezbătut şi au 
hotărît măsurile ce se impun a fi 
luate' pentru .sporirea , producţiei a - ' 
gricole şi a contribuţiei la fondul de < 
stat în 1972.

A fost evidenţiat rolul deosebit , 
al aplicării acordului global, ca for
mă de retribuire a muncii cooperato
rilor ce aa lucrat în sectorul vege
tal. Datorită acestui fenomen, coope
ratorii din Stejărişul se mindTesc a- . 
cum cu producţii de 2161 kg grîu, 
19 512 kg cartofi, 3 000 kg porumb' 
boabe, 28 000 kg sfeclă de zahăr., la 
hectar, cu mult mai mari decit s-a 
planificat, in 1971. De altfel, sectorul 
vegetal a depăşit veniturile plani- ’ 
ficate cu 121000 lei. Acesta este Io
dul concret a! hărniciei oamenilor , 
locului, care au ştiut să valorifice

mai bine potenţialul productiv al 
unităţii.

Deşi indicatorii planificaţi în zoo
tehnie nu au fost îndepliniţi, coope
ratorii din Stejărişul au obfinut o 
producţie medie de 1418 litri lapte 
de la fiecare din cele: 247' vaci fura
jate; au livrat statului 2840 hi lapte 
de vacă, 138 hi lapte de oaie, 43 
tone carne, 1,2 tone lină ş.a.

Relevînd împlinirile înregistrate In 
activitatea desfăşurată în anul tre
cut, adunarea generală a cooperato
rilor n-a omis nici unele deficienţe 
ale organizării şi desfăşurării muncii. 
Unii' cooperatori, cum sínt Maria 
Aron, Emanoil Florea, tiu au efec
tuat praşila la porumb, întreaga e- 
chipă condusă de Silvia Pustei nu a 
executat praşila a IV-a la sfecla de 
zahăr, Ion Micu, FIorica Pădure, Du- 
miitru Ciulea, din Iacobeni, au exe
cutat lucrările de întreţinere la aceste 
culturi cu întârziere, in dauna cali-

Bucureştiul zilelor noastre se în- 
eorie cu personalitatea ss în rîndul 
marilor oraşe ale lumii, fremătînd 
de o viaţă intensă, îndrăgit de lo
cuitorii săi, admirat de numeroşii 
.vizitatori. Monumentelor împovă
rate de vreme păstrate fără osten
taţie, bucureştenii le adaugă altele, 
în viziunea arhitecturii contempo
rane româneşti.

Ansamblurile de locuinţe ce-şi 
profilează siluetele zvelte, noile 
fabrici şi uzine, concepute în spiri
tul cerinţelor unei industrii pu
ternic dezvoltate, impunătoarele e- 
'dificii social-cuiturale, bulevardele 
jnoderne, marile parcuri şi grădini, 
dau Bucureştiului de azi un plus 
ide atraotâvitate, oferă imaginea u- 
nei metropole în plin proces de 
modernizare.

înfăptuirile urbanistice ale ulti
melor decenii au darul de * inspira 
edililor altele, mai îndrăzneţe, mai 
plin« de imaginaţie şi optimism. 
’Aşa s-a născut imaginea Bucu
reştiului in perspectiva următorilor 
30 de ani, ia dimensiunile epocii 
pe care O trăim. Peisajul acestui 
oraş al viitorului este rodul gîn- 
dirii a mii de rrhitecţi, ingineri 
constructori, topografi, statisti
cieni, economişti, sociologi, medici 
— ei înşişi locuitori ai Capitalei. . 
în  mai bine de un milion de ore 
de muncă asiduă, studiile şi ima
ginaţia urbanistică au prefigurat 
astfel proiectul unei îndrăzneţe 
schiţe de sistematizare a Bucu
reştilor generaţiilor viitoare, pro
iect care e fost supus unei ample 
analize a comisiilor de deputaţi, a 
cetăţenilor oraşului. Acestui pro
tect, bucureştenii i-au adu*, prfa

sugestiile şi propunerile formulate, 
peste 3 006 de îmbunătăţiri.

Cum va arăta oraşul atunci cind 
schiţele, machetele vor, deveni rea
litate palpabilă?

îată-ne călători, pe autostrada 
dintre Carpaţi şi Dunăre, străbă
tând cîmpia verde, Ia orizontul că
reia se zăreşte un oraş. Să fie oare 
Capitala? Un panou mare ne lă-

'Alergind pe . autostradă, intrăm 
in Bucureşti, aproape pe neaştep
tate. Oraşul şe înalţă masiv, ca o 
cetate de beton. A rămas acelaşi ca 
întindere, dar a crescut in înăl
ţime, edifi-cu maiestuoase, clădiri. 
Snalte cu 25—30 de etaje străjuiesc 
bulevarde, conturează pieţe: mo
numente înconjurate de grădini, 
fintini cu jeturi înspumate, rnaga-

„BUCURESTIUL 
ANULUI 2000”

mureşte; Buftea — 15 km. Este 
una din localităţile satelit ale 
Bucureştiului, aşezare ultramoder
nă, o mică stea în galâxia urbană, 
concepută într-un sistem preoră
şenesc, în care au fost incluse Ur- 
ziceni, Olteniţa, Giurgiu Alexan
dria, Brăneşti, Videle. Unităţile a- 
cestui sistern urban cuprind fiecare 
o populaţie de. pină la 150 000 de 
locuitori. Artere de circulaţie rapi
dă şi linii de. cale ferată, canalele 
navigabile Cemica — Mostiştea — 
Dunăre şi Mostiştea — Ialomiţa — 
Şiret asigură legături nemijlocite 
între aceste oraşe-satelit cu metro
pola şi cu alte localităţi ale ţării.

zine cu firme colorate, incintă pri
virile. Animaţia străzilor conferă, 
imaginea de centru politic, admi
nistrativ, social-cultural, universi
tar şi artistic al ţării. Dar oraşul 
este în acelaşi timp şi un mare 
centru economic. Secolui 21 mar
chează în peisajul bucureştean o 
viguroasă dezvoltare a industriilor 
de electronică, electrotehnică, me
canică fină, optică, aparate de mă
sură, maşini de calcul, bunuri de 
iarg consum.

Cei aproape 2,5 milioane de lo
cuitori ai Bucureştiului din anul 
2000 beneficiază de locuri moderne 
de muncă, judicios amplasate pa

întreg teritoriul oraşului, de lo
cuinţe confortabile, cu un indica
tor de 14—15 m p suprafaţă a în
căperilor pe locuitor, corespunzător 
principiului: „Familia şi aparta
mentul, persoana şi camera“, de 
teatre, cinematografe, magazine u- 
niversale, restaurante, pieţe moder
ne. Oraşul are întinse spaţii verzi 
şi de recreere — întreaga porţiune 
a râului Colentina, de la Buftea 
pină la Cemica este acoperită cu 
întinse oglinzi de . apă, mărginite 
pe ambele maluri de parcuri, baze 
sportive, dotări de odihnă şi tu
rism. Dezvoltarea oraşului impune 
extinderea traseelor generale de 
circulaţie şi a legăturilor dintre 
zonele de locuit şi locurile de 
muncă, în scopul reducerii la ma
ximum a distanţelor de transport, 
realizarea de pasaje rutiere denive
late. construirea canalului naviga
bil Bucureşti — Dunăre, dezvolta
rea navigaţiei pe lacurile Capita
lei. O substanţială îmbunătăţire cu
noaşte transportul în comun, ba
zat pe o reţee de metro de mare 
capacitate şi viteză în subteran, de 
tramvaie şi autobuze la suprafaţă.

. . .  imaginea acestui or.aş al vii
torului . pare îndepărtată. Dar ea 
este mult nu i aproape de noi. Con
tururile sale au început a fi tra
sate încă din acest an. Bueu- 
reştenii salută soluţiile îndrăzneţe 
care vor face din bătrînul oraş o 
modernă metropolă, demnă de e- 
poca socialismului- biruitor. Cu 
braţul şi cti mintea lor, ei mode
lează acum personalitatea de mîine 
s Capitalei patriei.

MIRCEA BUMBAC

În spiritul eticii ?i echităţii socialiste

FORMAREA
CONŞTIINŢEI

juridice a maselor
Realizările obţinute de ponorul ro

mân, sub conducerea partidului co
munist, în construcţia socialismului, 
îşi găsesc expresia nu numai în acumu
larea unor bogăţii materiale ia care 
nici nu se putea visa în trecut, dar 
şi în schimbarea profilului spiritual 
a! oamenilor, în formarea şi dezvol
tarea unei noi conştiinţe, a unei 
conştiinţe socialiste, care se concre
tizează şi într-o nouă atitudine faţă 
de muncă, faţă de viaţa socială, în 
comportarea demnă a oamenilor care 
înţeleg necesitatea şi sensul transfor
mărilor prezente şi viitoare. în acest 
sens, aşa cum sublinia secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în Expunerea la Plenara 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971, 
„prin munca politică-educativă este 
necesar să asigurăm afirmarea cu 
putere în viaţă a principiilor comu
niste. Membrii partidului, toţi cetă
ţenii patriei noastre socialiste trebnie 
educaţi în spiritul eticii şi echităţii 
sociale”.

Pentru realizarea acestor cerinţe 
ale dezvoltării societăţii noastre şi 
crearea unei opinii de masă împo
triva fenomenelor reprobabile se sim
te nevoia creşterii şi dezvoltării unei 
înalte conştiinţe socialiste sub toate 
formele ei (politică, juridică, morală, 
estetică, filozofică etc.).

In cadrul activităţii ideologice şl 
educative desfăşurate de partid pen
tru ridicarea la un înalt nivel 'a 
conştiinţei socialiste un rol impor-. 
tant revine ştiinţei dreptului. Cerce
tătorii din acest domeniu au datoria 
patriotică de a-şi pune întreaga lor 
capacitate creatoare în slujba gene
roaselor idealuri ale construcţiei so
cietăţii socialiste, prin dezvoltarea 
conştiinţei juridice a maselor şi crea
rea unui exemplar profil moral cetă
ţenesc, în aşa fel incit să funcţio
neze un cadru favorabil organizării 
vieţii sociale pe baza principiilor eti
cii şi echităţii socialiste.

Munca desfăşurată pe planul dez
voltării conştiinţei juridice a mase
lor trebuie să aibă ca obiectiv esen
ţial educarea comunistă a oamenilor 
cu privire la ceea ce este legai şf 
ilegal, drept si nedrept, obligatoriu

şi «eobligatoriu în raporturile sociale 
precum şi crearea unei atitudini jus
te fată de orânduirea noastră socia
listă.

O eficientă deosebită în formarea 
unui cetăţean cinstit, curajos, demn, 
cu o conştiinţă juridică şi socială ri
dicată, se poate realiza prin prelu
crarea în întreprinderi şi instituţii, 
la. locul de muncă al fiecăruia, a le
gilor şi a celorlalte acte normative. 
Aceasta va trebui făcut astfel incit 
să constituie nu numai o simplă in
formare seacă, cu privire la conţinu
tul textelor. Ea trebuie încadrată în 
expuneri mai largi de educare în 
spirit marxist-leninist a maselor de 
cetăţeni, de familiarizare a lor cu 
sistemul politico-juridic din tara noas
tră. Nu trebuie neglijat nici faptul că 
este strict necesar să se explice ma
selor in ce măsura legile ţării, toate 
actele normative sínt mijloace juri
dice prin oare se traduce în viată 
Sinia politică generală a partidului.

Foarte instructive şi eficiente ar 
fi, de pildă, prezentările de acte nor
mative însoţite de exemplificări din 
practica judiciară. Aceasta ar contri
bui la însuşirea mult mai temeinică 
a legilor de către un auditoriu care, 
în general, nu are o pregătire, din 
pujjct de vedere juridic. In cadrul 
unor asemenea expuneri este nece
sar sa se combată cu hotărîre feno
menele de căpătuială, de înavuţire 
personală, favoritismul, spiritul indi
vidualist, indiferenţa faţă de marile 
aspiraţii şi eforturi ale poporului, 
furturile, delapidările, sustragerile de 
orice fel care denotă o atitudine nejustă 
faţă de proprietatea socialistă, acte 
ce pot avea consecinţe deosebit de 
grave asupra poziţiei omului în so
cietatea de azi.

Lupta fermă împotriva concepţiilor 
retrograde din vechea societate, îm
potriva obiceiurilor şi moravurilor 
care poartă amprenta modului de 
viaţă burghez trebuie să facă subiec-

(Continuare în paq. a 11-a) 
t EUGENIA SCUTEA.

. jurisconsult ia întreprindere« , 
MACO Sibiu

■  UN AVION DE MARE VITE
ZA ŞI ALTITUDINE DE TIP 
„SR-71“. aparţinînd forţelor mili
tare ale Statelor Unite, a pătruns 
Ia 16 ianuarie în spaţiul aerian 
al R.P.D. Co-reene în scopuri de 
spionaj şi pentru a comite acte 
ostile. Menţionîhd că această pă
trundere constituie un act făţiş de 
agresiune împotriva R.P.D. Coree
ne, agenţia A.C.T.C. relevă că 
S.U.A. şi aliaţii lor trebuie să fie 
conştienţi de consecinţele pe care 
le pot* avea asemenea provocări.

f i  UZINELE DE REPARAT AU
TOMOBILE DIN CEBOKSARI exe
cută o serie experimentală de 70 
de automobile electrice. Electro- 
mobilul va dezvolta o viteză de 
peste 30 kilometri pe oră, putînd 
.să circule fără reîncărcarea bate
riilor 00 kilometri. Reîncărcarea 
acumulatoarelor se va realiza de 
la reţeaua electrică urbană.

c u  PRILEJUL UNOR LUCRĂ
RI EFECTUATE IN SUDUL ITA
LIEI pentru construirea unei şose
le au fost descoperite trei mor
minte din epoca pre-romană. In 
interiorul acestor morminte au fost 
găsite numeroase amfore şi alte 
obiecte. Mormintele au fost des
coperite la o adâncime de 3(5 
metri.

B  SÄPTÄM1NA CARE A TRE
CUT s-a soldat pe şoselele şi 
străzile din oraşele Austriei cu 
moartea a 38 de persoane şî cu 
rănirea altor 777 în urma acciden
telor rutiere.

m  GEOLOGII SOVIETICI AU E- 
LABORAT UN PLAN IN VEDE
REA STĂVILIRII EVAPORĂRII 
EXCESIVE A APELOR MĂRII 
CASP1CE, care duce Ia scăderea 
nivelului ei. Prin construirea unui 
dig în golful Kara-Bogaz-Gol, 
unde anual se evaporează peste 
şapte kilometri cubi din apa mării, 
în anul 2000 se va ajunge ia o 
ridicare a nivelului GaSpicii cu 
cel puţin 25 centimetri fată de 
nivelul actual. Digul ar urma să 
servească la reglarea debitului de 
apă care pătrunde în golf. Con
strucţia lui este, după părerea 
specialiştilor, o lucrare care -nu 
prezintă dificultăţi tehnice deo
sebite.

■J
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Ce sa tisfacţii culturalManifestări
jculturale organizate, .  t
I r t ' t i J 'J 'c Ş l  w u ca th e  oferă Laşa arm atei?
jde cultură şi cămi- 
inele culturale din 

judeţ
Şura Mică. In sala de spectacole 

5 a căminului cultural a evut loc 
* „Carnavalul pionierilor şi şcolari- 
» lor“. Formaţiile artistice ale şcolii
■ au prezentat un bogat program 
I artistic.
I Ocna Sibiului. Ea casa de cultu-
■ ră s-a ţinut şezătoarea literară cu 
g tema „Mihai Eminescu“, prezentată 
3 de prof. Paraschiva Negrilă, şi E- 
£ lena Macavei, bibliotecară. Au 
5 participat peste 60 de tineri din 
3 oraş.

Interviu cu col. NICOLAE NEAGOŞ, şeful Casei armatei din Sibiu

Şura Mare. In sala căminului 
cultural a evut loc „Carnavalul 
pionierilor şi şcolarilor“. S-au des
făşurat o serie de jocuri pionie
reşti, s-au prezentat recitări. Au 
fost premiate cele mai frumoase 
costume ale participanţilor, la car
naval. ;a

Bier tan. In cadrul concursului î
„Comuna mei — mîndria mea“, î
formaţiile artistice de amatori ale 3
căminelor culturale din Aţei şi ;
Bier tan au prezentat un bogat pro- g
gram artistic, care a fost urmărit ■
ou viu interes de peste 600 spec- !
tatori. 3■

Moliu. Brigada ştiinţifică a Ei- * 
ceului agricol din Sibiu, formetă 5 
din prof. ing. Constantin Cărăuş S 
şi Eiviu Doboşi a dezbătut diferite 3 
problema zootehnice.

Mediaş. Ea Casa de cultură au 3 
avut loc două spectacole de teatru ! 
(la orele 10 şi 18) cu piesa „Sin- g 
ziana şi Pepelea“ da Vasile Alee- 3 
sandri.

Agnita. în acer stă localitate s-a 3 
desfăşurat un spectacol cu piesa 3 
„Opinia publică“, dat de secţia 
germană a Teatrului de stat din 
Sibiu.

Chirpăr. Expunerea „Dezvoltarea 
C.A.P. Înseamnă bunăstarea noas
tră", susţinută de prof. I. Drotleff.

Iacobeni. Spectacol „Ou brigada 
prim sat", dat de brigada artistică 
de agitaţie* instruită de Ana VVon- 
ner, directoarea căminului cultu
ral.

;  Laslea, In sala bibliotecii comu- 
! nale s-a ţinut o dimineaţă de 
I  basm, in cere s-a citit din volu- 
£ mul „Falsa logodnică". A prezen- 
g tat învăţătoarea Regina Schuller.
3 Eoamneş. Aici s-a prezentat ex- 
S punerea „Omul — valoare supre- 
3 m l a societăţii noastre socialiste", 
f  ţinut! de prof. Elviu Petruţiu.

Miercurea Sibiului. Concursul 
„dna ştie cîştigă", pe tema „Mo
mente glorioase din istoria poporu
lui romă*“, pe mrrginea filmului 
„Mihai Viteazul“ s-a bucurat de 
un frumos succes. A condus prof. 
Stela Hupea.

Forumbacu de Sus. In această 
localitate s-a prezentat o expunere 
in legătură cu Conferinţa pe ţară 
cu secretarii de partid şi primarii 
comunelor, ţinută da Mihai Cismaş, 
•ecretfrul comitetului comunal de 
partid.

— încă din primele zile ale intrării 
noului local în circuitul valorilor cul
turale sibiene, Casa armatei s-a afir
mat ea o instituţie puternic angajată 
in transpunerea în viaţă a vastului 
piogram de educaţie socialistă elabo
rat de partid. Un studiu atent al pla
nului de activităţi pe trimestrul I al 
anului 1972 arată că activităţile ce 
vor fi organizate sínt puternic anco
rate in cerinţele acestui program. Ce 
obiective mai importante aveţi în 
atenţie în această perioadă?

— Ne preocupă perfecţionarea şi 
îmbunătăţirea conţinutului activităţi
lor, diversificarea formelor muncii 
politice de masă şi cultural-educative, 
cit şi creşterea eficienţei educative a 
muncii noastre. Avem în atenţie lăr
girea colaborării şi cooperării cu in
stituţiile culturale sibiene, urmărind 
să crească locul şi rolul Casei arma
tei în viaţa spirituală a oraşului. De 
asemenea, căutăm să lărgim cercul 
artiştilor amatori care să ne ajute la 
organizarea şi desfăşurarea activităţi
lor, să atragem în somptuoasele săli 
tineri şi tinere din instituţiile, între
prinderile şi şcolile sibiene, îndeosebi 
tineri ce fac parte din detaşamentele 
de pregătire în vederea apărării pa
triei, care vor avea multe de învăţat 
aici. Ne preocupă mult valorificarea 
inepuizabilului folclor sibian. Pe 
aceste coordonate se sprijină dorinţa 
noastră de a atrage un numeros pu
blic sibian la activităţile Casei ar
matei.

— Care sínt forţele cultural-artis- 
tice ale Casei armatei cu care acţio
naţi pentru realizarea scopurilor pro
puse?

— De la intrarea în funcţiune a 
noului local forţele oultural-artistice 
au crescut mereu. In prezent, la Casa 
armatei activează peste 250 artişti 
amatori. Ei frecventează cercul de 
teatru, fac parte din formaţia de so
lişti de muzică populară, din forma
ţia de dansuri folclorice, din formaţia 
de muzică uşoară, din cor şi din bri
gada artistică de agitaţie etc. Pe 
lingă Casa armatei funcţionează şi o 
fanfară militară. La acestea se adăugă 
activităţile organizate cu concursul 
altor formaţii cultural-artistice din 
Sibiu, în cadrul schimbului de acti
vităţi. Casa armatei dispune de o 
bibliotecă de peste 10009 de volume 
de literatură din toate domeniile şi 
din toate genurile, de o sală de lec
tură cu peste 100 de locuri, care stă 
la dispoziţia cititorilor. Amintesc şi 
de activităţile interesante care se or
ganizează de către bibliotecă pe linia 
popularizării cărţii, evocării momen
telor istorice, întîlnirii cu scriitori şi 
altele. Pentru cei îndrăgostiţi de a 
„şaptea artă“ oferim săptămînal două 
filme. Să nu uităm de baza tehnică 
materială ou care sintern dotaţi pen
tru vizionarea emisiunilor la televi
zor, audiţii radio, seri muzicale cu 
înregistrări şi discuri, jocuri distrac
tive, seri de dans pentru tineret şi 
vîrstnici.

— Ce activităţi şi posibilităţi docu
mentare poate oferi Casa armatei?

— Punctul de documentare serveşte 
atît Informării şi documentării lecto
rilor, propagandiştilor de la învăţă- 
mîntul de partid, iadrelor didactice 
care predau ştiinţele sociale cît şi 
cursanţilor. Temele abordate sínt din 
toate domeniile! economie politică, 
filozofie, ştiinţa conducerii, sociologie, 
etică, istorie, Istorie militară, poli

tică şi diplomaţie etc. Punem la dis
poziţie bibliografie pe tematici, se 
ţin consultaţii, dezbateri, colocvii, in
formări, întîlniri cu ilegalişti în ca
drul ciclului „Am muncit şi am lup
tat în acele vremuri“, seri de între
bări şi răspunsuri şi a’tele. Aceste 
activităţi le desfăşurăm cu concursul 
oamenilor de specialitate din Sibiu 
şi din alte localităţi, îndeosebi cu 
concursul cadrelor din aparatul de 
partid şi de stat, al cadrelor univer
sitare, al oamenilor de ştiinţă.

— Am văzut că acordaţi, în pro
gramul de lucru, o deosebită atenţie 
activităţilor1 pe cicluri. . .

— Da. De pildă, în această perioadă 
organizăm cicluri de expuneri, sim
pozioane, „mese rotunde“, întîlniri cu 
veterani de război, unde sínt abor
date şi evocate evenimente din isto
ria poporului nostru, cum sínt cele or
ganizate pe tema zilei Unirii, a lup
telor muncitoreşti din 1933, pe teme 
ateist-ştiinţifice, etică şi echitate so
cială, estetică. In alte cicluri de ac
tivităţi tratăm cunoaşterea tradiţiilor 
şi realizărilor municipiului Sibiu. In 
acest sezon organizăm şi o expoziţie 
ateist-ştiinţifică, cu care ocazie orga
nizăm şi seri de întrebări şi răspun
suri pe tema: „Religie şi ştiinţă", 
„Socialismul şi religia“; organizăm o 
seară de documentare „Din istoria 
cuceririlor spaţiului cosmic de la 
Konrad Haas ila staţia interplaneta
ră“, seri muzeistice pe teme ale pic
turii româneşti şi universale, ale ar
hitecturii Sibiului, ale prezenţei Si
biului pe meridianele globului. Cu 
alte cicluri de activităţi venim în 
sprijinul membrilor gărzilor patrio
tice, detaşamentelor de tineri care se 
instruiesc în vederea apărării patriei. 
Pentru aceştia prezentăm expuneri 
pe teme de istorie şi teorie militară, 
evocăm tradiţii de luptă ale poporu
lui, organizăm întîlniri cu militari, 
prezentăm filme etc.

— N-aţi uitat nici acţiunile in aju
torul cadrelor didactice...

— Intr-adevăr. Acordăm o atenţie 
deosebită cadrelor didactice militare 
şi din celelalte forme de invăţămînt. 
Pe această linie continuăm să orga
nizăm schimburi de experienţă cu ca
drele didactice care predau ştiinţele 
sociale, precum şi de la celelalte dis
cipline. De asemenea, organizăm ex
puneri, colocvii, simpozioane, „mese 
rotunde“, discuţii pe teme despre şti
inţa conducerii, de metodică, func
ţiile şi rolul şcolii în etapa actuală, 
rolul şi atribuţiunile profesorului, pe 
teme ale perfecţionării procesului de 
Invăţămînt, îndeosebi ale creşterii ro
lului tuturor disciplinelor la realiza
rea sarcinilor educative şi insţructive 
ale învăţămîntului.

— Despre accesul în sălile şi la ac
tivităţile Casei armatei ce puteţi 
spune celor interesaţi?

— Este adevărat că instituţia noas
tră are sarcini politico-ideologice şi 
cultural-educative dedicate îndeosebi 
cadrelor militare şi familiilor aces
tora. Totuşi cei care îndrăgesc arta 
şi cultura, care apreciază şi sínt pa
sionaţi de valorile culturale, cărora 
le place să-şi petreacă timpul liber 
în mod plăcut, folosindu-1 pentru in
struire şi educaţie, indiferent că sínt 
militari sau nu, le adresăm invitaţia 
de a deveni prietenii lăcaşului nos
tru. Accesul spre artă, cultură şi 
ştiinţă le este deschis orieînd.

Experienţa acumulată pînă acum, 
strădaniile actuale ale personalului 
Casei armatei pentru obţinerea de 
noi succese în munca cultural-educa- 
tivă oferă un bun prilej de a con
juga eforturile şi contribuţia Casei 
armatei cu toţi factorii locali educa
ţionali, pentru a înviora permanent 
şi a îmbogăţi viaţa culturală a muni
cipiului nostru. Repetînd invitaţia şe
fului Casei armatei, credem că ac
tivităţile organizate aici vor com
pleta multiplele satisfacţii culturale 
ale sibienilor.

Convorbire realizată de
It. col. VICTOR NEGHINA

O sală nouă 
de sport 

la Cisnădie
De curînd în oraşul Cisnădie a fost 

dată în folosinţă o nouă sală de sport, 
înzestrată cu aparate pentru mai multe 
discipline sportive. Ea poate găzdui 
partide de volei, handbal, baschet, 
lupte, box, tenis de masă etc.

Elevii şcolii profesionale textile, ai 
şcolii de maiştri şi ai liceului indus
trial textil pot să-şi desfăşoare in 
bune condiţii orele de educaţie fizică 
şi antrenamentele pe discipline spor
tive.

Tot în cadrul acestui grup de şcoli, 
de curînd a fost dat în folosinţă un 
teren bitumizat de volei, handbal, şi 
baschet.

.1 ANDREI

Lucrări
finale

la patinoarul 
finerefului

Constructorii patinoarului artificial 
al tineretului au demarat în ’72 sub 
cele mai bune auspicii: entuziasmul 
muncii şi energia caracteristică vîrs- 
tei. Pentru a pregăti momentul cînd 
primii iubitori ai sportului pe patine 
vor aluneca pe luciul gheţii, un aport 
deosebit îl aduc, in aceste zile, la 
lucrările din ultima etapă, tinerii de 
la Şcoala de 'şoferi şi Centrul şcolar 
tehnic-profesional.
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Regionala de căi fe r a te  Braşov
A N U N Ţ Ă ,

ţinerea unor concursuri de admitere la şcoala de jj 
manevranţi şi frînari, in ziua de 20 ianuarie 
1972, la Grupul şcolar de calificare C.F.R. Braşov, 
str. Karl Marx nr. 32 şi la Staţia Sibiu.

E Se admit candidaţi care îndeplinesc următoarele 
condiţii:
— studii: 4— 8 clase elementare 
— vîrsta: 18—43 ani
— domiciliul în judeţele: Braşov, Sibiu, Covasna, 

Harghita, Mureş.
Durata şcolarizării este de 3 luni.

Drepturile elevilor pe timpul şcolarizării sínt cele pre
văzute în H.C.M. 2105/1969.
înscrierile se fac la secretariatul Grupului şcolar Bra
şov şi la biroul personal al Staţiei C.F.R. Sibiu, pe baza 
următoarelor acte:

— cerere
— certificat de naştere — copie legalizată 
— certificat de studii original 
— certificat medical eliberat de circumscripţia 

medicală, din care să rezulte că cel în cauză 
nu suferă de boli cronice.

Examenul constă din probă scrisă şi oral la limba 
română.

Informaţii suplimentare se primesc de la secretariatul 
ţ | Grupului şcolar şi de la biroul personal al Staţiei Sibiu. j|

r Tribuna A stra ( (

tn ziua de 16 ianuarie 1972, In ca
drul „Tribunei Astra", un grup de In
telectuali sibieni (Nicolae Suciu, pro
fesor de muzică, dirijor, Kurt Fritz 
Handel, sculptor, Fanait Manta, pro
fesor de istorie şi Nicolae Gastone, 
profesor de limba şi literatura româ
nă) s-au Inttlnit cu locuitorii satului

Fofeldea.
Tema discuţiei: „Contribuţia litera

turii, artelor plastice şi muzicii la 
formarea personalităţii umane“. Ex
punerile au fost ilustrate cu audiţia 
unor interesante imprimări muzicale 
şi lecturi de versuri.

N. G.

II

s p o r t . . .
F otbal

U. P. A. Sibiu şi-a 
reluat pregătirile

în 14 ianuarie fotbaliştii de la 
U.P.A.S. au încheiat o binemeritară 
vacanţă şi au început pregătirile îa 
vederea returului. La vizita medicală 
au răspuns toţi componenţii lotului: 
Cîrstea, Mitrofan — portari, —, Mi
hai, Arnienciu, Poplăcean, Lutsch, Ene, 
Rîşniţă — apărători —, Barac, Grea- 
vu, Barna — mijlocaşi —, Frăţilă,
Laufceag, Drăghici, Pctca — atacanţi. 
Cei doi antrenori, Iosif Cuccrac şi 
Mihai Nacu au prezentat fotbaliştilor 
programul de pregătire şi au expri
mat hotărîrea ca in retur echipa să 
onoreze locul fruntaş cucerit printr-o 
comportare şi mai bună. Evident, 
realizarea acestui obiectiv pretinde, 
atît antrenorilor cit şi sportivilor, e- 
forturi sporite.

De menţionat că lotul a fost com
pletat cu tinerii I. Crăciun I. Popă, 
două elemente talentate, care pînă în 
prezent au activat în campionatul ju
deţean. Din luna februarie la U.P.A.S. 
va reveni şi Dinu (A.S.A. Sibiu), care 
termină stagiul militar.

GH. TOI’IRCEANU

S_CHJ_

Concursul de deschi
dere a sezonului

Sîmbătă şi duminică s-a desfăşurat, 
pe pîrtia Onceşti din Păltiniş, primul

s p o r t . . .
concurs oficial de schi al sezonului
— probele alpine şi fond — la care 
au luat parte 127 sportivi din 8 aso
ciaţii sportive sibiene şi, ca invitaţi, 
schiori de la Şcoala sportivă Petro
şani.

Iată rezultatele tehnice:
Slalom uriaş (40 porţi), categoria 

copii III — băieţi: 1. Kurt Petru (Pe
troşani); 2. Emil Safta (Petroşani). 
Copii II — băieţi: 1. Dieter Martini 
(Voinţa Sibiu); 2. Iosif Kracktus (Pe
troşani); 3. Paul Ferencz (Metalur
gica). Copii II — fetiţe: 1. Rozalia 
Exeli (Petroşani); 2. Nelida Veleisu 
(Petroşani); 3. Maja Heitz (Şc. gene
rală 16 Sibiu). Copii I — fetiţe:
1. Odile Kracktus (Petroşani); 2. Ul- 
ricke Iaimek (Şc. generală 16 Sibiu), 
Virgilia Coman (Petroşani). Copii I
— băieţi: 1. Vasile Nicu (Petroşani);
2. Martin Ferencz (Metalurgica Si
biu); 3. Mihai Mann (Petroşani). Ju
nioare I: Gerhild Gürtler (Lie. 2 Si
biu); 2. Ulricke Schuller (Metalurgi
ca); 3. Dagmar Thiess (Lie. 2 Sibiu). 
Junioare II: 1. Viorica Hupea (Pe
troşani); 2. Cristei Krasser (Voinţa 
Sibiu); 3. Gabriela Leih (Petroşani), 
Juniori II: 1. Andrei Laslo (Petro
şani); 2. Tudor Tolciu (Metalurgica); 
3 Peter Ebble (Metalurgica). Juniori 
I: 1. Zoltán Toth (Petroşani); 2. Wer
ner Kremer (Metalurgica); 3. Silviu 
Bischin (Metalurgica). Senioare: 1. Si
grid Avram (Liceul 2 Sibiu); seniori: 
1. Victor Mihuţ (Petroşani); 2. Georg 
Scherer (Voinţa); 3. Aurel Costinaşi 
(Petroşani). Fond 1 km — fetiţe II: 
1. Gudrun Zeck (Şoimii Sibiu); 2. Si
mona Posa (Şoimii); 3. Ursula Mül
ler (Şoimii); 2 km — fetiţe II: Wanda 
Blotor (Şoimii); 2. Lucia Boboc (Şoi
mii); 3. Mariana Banciu (Şoimii); 
3 km fetiţe I: 1. Anamaria Munteanu 
(Şoimii); 2. Maria Engleiter (Şoimii).

s p o r t . . .
5 km — junioare II: Edith Liptak 
(Şoimii). 2 km — copii II: 1. Daniel 
Munteanu (Şoimii); 2. Iustin Buga 
(Petroşani). 3 km — băieţi: 1. Aurel 
Trîmbiţaş (Şoimii); 2. Dumitru De- 
mian (Şoimii); 3. Gerhard Fleischer 
(Şoimii). 5 km — juniori II: 1. Geor- 
gel Sădeanu (Şoimii); 2. Vaier Mircea 
(Petroşani); 3. Ştefan Sitaş (Petro
şani). 10 km — juniori I: 1. Mircea 
Damian (Şoimii); 2. Ion Rădulescu 
(Petroşani); 3. Aurel Mureşan (Şoi
mii).

Duminică vor avea Ioc la Păltiniş, 
două concursuri de schi, unul dotat 
cu „Cupa Unirii“, la fond, cu parti
ciparea schiorilor de la şcolile spor
tive din întreaga ţară şl „Cupa tex- 
tilistului“, probe alpine, organizat de 
Consiliul judeţean al sindicatelor Si
biu.

I. ILIE

H andbal

J

18 IANUARIE
•  1821 — Pandurii, avind în frunte 

pe Tudor Vladimirescu, încep răs
coala în Oltenia şi Muntenia.

•  Se împlinesc 140 de ani de la naş
terea medicului Iacob Felix, înte
meietorul igienii ştiinţifice din ţara 
noastră (m. 1905).

•  124 de ani de Ia naşterea scriitoru
lui Ion Slavici.

Berlin (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Avînt 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Trandafiri 
roşii pentru Angelica (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30.

MEDIAŞ: PROGRESUL: T ick ... 
t ic k ... t ic k ... (orele 9.00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU

LUI: Zestrea domniţei Ralu (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Pas cu pas (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Eliberarea 
(orele 10,00; 17,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Lingă tine trăiesc 
oameni (orele 16,00 şi 19,00).

DUMBRAVNI: 7 NOIEMBRIE: Ase- 
diu! (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Cazul C. L. (ore
le 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Cazul C. L. (orele 
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu Comuni

că: vreme geroasă cu cerul mai mult 
senin. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul estic. Minimele 
vor fi cuprinse intre minus 20 şi mi
nus 17 grade, iar maximele vor oscila 
intre minus 8 şi minus 5 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Anna celor o mie

de zile, seriile I şi II (orele 9,00; 
12,30; 16,30; 20,00); ARTA: Direcţia

9,00—10,00 Teleşcoală.
18.00 Micii meşteri mari.
18.30 Revista literară TV.
19.00 Arte plastică. Prin expoziţii.
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri. Aventurile ce

lor doi căţei.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Teatru liric TV. In premieră: 

Opera „Alexandru Lăpuşnea- 
nu“ — de Alex. Zira.

21,25 Prim plan. Maria Spiridon — 
creatoare de artă populară 
din comuna Avrig, judeţul 
Sibiu.

21,55 Parada vedetelor. Cu Harry 
Belafonte, Diahanne Carrol, 
Mina, Lola Falana, Gilbert 
Becaud, Marcel Amont, Saşa 
Borisov, Frida Paine, Frank 
Fernandel, Dean Martin, 
Frank Sinatra, Sergio Endrigo.

22,40 Telejurnalul de noapte.

CONFERINŢĂ

Cadru din filmul ANNA CELOR O MIE DE ZILE

La Universitatea populară din Si
biu, în cadrul cursului Pe meridiane 
socialiste, va avea loc, la ora 18, in 
sala Astra, conferinţa: Intîlnire cu 
Moscova, însoţită de diapozitive color. 
Prezintă, prof. Titus Turcu. -

Hu în cep u t  
în tr e c e r ile  

,Cupei de iarn ă“
Avind în vedere pauza foarte mare 

dintre turul şi returul campionatelor 
naţionale A, B şi juniori, şi pentru 
a se da posibilitate echipelor divi
zionare din judeţul nostru să se pre
gătească in vederea reluării campio
natului, comisia judeţeană de hand
bal, in colaborare cu A.S.A. şi C.S.M. 
Sibiu, a iniţiat, de cîţiva ani încoace, 
un turneu de handbal dotat cu tro
feul „Cupa de iarnă", care tinde să 
devină tradiţional.

întrecerile, care au început sîm
bătă şi duminică in sălile din str. 
Lomonosov (feminin) şi str. Ştefan 
cel Mare (masculin) se vor desfăşura 
pe etape săptămînale In lunile ianua
rie şi februarie.

Dar iată rezultatele şi cîteva adno
tări: feminin, etapa I (sîmbătă, 15 ia
nuarie): Sparta Mediaş—Şcoala spor
tivă Şoimii Sibiu 27—7 (12—4); C.S.M. 
II Sibiu—Chimia Făgăraş 19—19 te
ii); C.S.M. I Sibiu—Voinţa Sibiu 26 
—9 (18—4); Şcoala sportivă Sibiu— 
Steaua roşie Sibiu (partida nu s-a 
disputat, deoarece handbalistele de la 
„Steaua roşie“, campioane judeţene, 
nu s-au prezentat!?). Etapa a Il-a 
(duminică, 16 ianuarie): Şcoala spor
tivă Sibiu—Voinţa:-Sibiu 22—11 (8—4); 
C.S.M. I Sibiu—GtS.M.' II Sibiu 11—5 
(2—3); Steaua roşie Sibiu—Şcoala 
sportivă „Şoimii“ Sibiu 23—4 (9—3) 
(Partida dintre Sparta Mediaş şi Chi
mia Făgăraş nu s-a disputat, deoa
rece Sparta nu s-a prezentat la joc!?).

Maculin, etapa I: A.S.A. Sibiu— 
Şcoala sportivă Sibiu 27—13 (16—5). 
Militarii au obţinut o victorie co
modă, avind în Dragomirescu şi Cre- 
ţu pe cei mai buni realizatori

Independenţa Sibiu—Metalul Copşa 
Mică 27—10 (13—3). Divizionara A 
„Independenţa" a jucat în următoa
rea formaţie: Klubitschko (Branişte), 
Schmidt, Ocnă. Schnat/.p Petri, 
Roth, SecBşan. De fapt, aceştia au 
fost folosiţi în tot timpul meciului, 
echipa Independenţa neprezentind ju
cători de schimb.

EL IE IONESCU
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ÎNTREPRINDEREA 
TRANSPORTURI SIBIU

ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:
— mecanici în specialitatea auto, în motoare s

\
S
\
s
Is

Diesel
— taxatoare autobuze —  cu salar tarifar lunar | 

de 1 020 lei
— inginer în specialitatea mecanică auto
— tehnicieni în specialitatea mecanică auto
— 1 maistru în specialitatea electrician auto
— revizori tehnici
— şoferi pentru autobuze cu gradul D , cu salar |

tarifar orar, după cum urmează: |

T r e a p t a
B I II III

Categoria I 8,35 8,70 9,10 9,40
Categoria a Il-a 7,60 8,00 8,35 8,65
Categoria a IlI-a 6,90 7,25 7,60 7,95
Categoria specială 9,10 9,45 9,90 10,40

s
Is
Is
Is
Is
I
s

. . .  I
— şoferi cu gradele B, C, cu continuitate de peste J

3 ani în conducere auto — pe vehicul de ca- !j 
tegoria C  ll

— muncitori necalificaţi cu stagiul militar sa-  ̂
tisfăcut

— şoferi cu gradul C cu o vechime de peste 1 an i 
în meseria de şofer şi în etate de 22 ani im- ţ 
pliniţi la data de 31 decembrie 1971, pentru * 
cursul cu durată de 3 luni ce se organizează J 
de I.T.S., în vederea obţinerii permisului de | 
conducere valabil pentru categoria D.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per- * 
sonal al I.T.S., telefon 1 14 86. I

r
I. C. S. Textile — 

încălţăminte Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— 3 şefi de secţie
— 3 şefi de magazin
— 5 remizieri stradali pe bază de procente.

Cei interesaţi pot fi pensionari, casnice şi 
chiar salariaţi în timpul liber.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic la biroul 
personal, camera 63, telefon 1 18 31, din Piaţa Unirii 
nr. 4.

&IMIMIMIMIMIMI! II MIMIM!! ■ IMIMIMIMIMIMIMIMIMII

Cooperativa „Arta Sibiului“
ANGAJEAZĂ:

— ŞEF DEPOZIT PRODUSE FINITE. 
Condiţii de salarizare conform deciziei 370 UCECOM.

Dc vinzare, foarte avantajos, apar
tamente situate în Mediaş, Piaţa Re
publicii. Informaţii Bîrză Leni, Repu
blicii 8.

Vind 2 dulapuri Biedermayer, str. 
Tribunei 19, apartament 4.

Pierdut in Hipodrom cîine maro cu 
negru, ureche jumătate tăiată. Infor
maţie precisă sau aducătoruîni re, 
compensă. Eroilor 38,

Pierdut autorizaţia da macaragiu 
nr. 11306/61 pe numele Siotean Vasile, 
emisă de I.S.C.I.R, Sibiu. O declar 
nulă.

Vind pian, maşină de cusut Pfaff. 
Sibiu, Moscova 25, telefon 2 28 30, 
Schuster,

Vind apartament Poiana Braşov 
prin schimb. Adresaţi Braşov, Maia- 
kovski 4, Binder Adela.

Judecătoria Sibiu. Dosar nr. 638/ 
1970. Citaţie. Pîrîtul Pătraşcu Gheor- 
ghe se citează, cu domiciliu necunos
cut, în faţa Judecătoriei Sibiu pe 
ziua de 25 ianuarie 1972, la conciliere 
in procesul de divorţ, Ia cererea so
ţiei sale, Pătraşcu Maria, domiciliată 
*tr. Gladiolelor 15. Pătraşcu .Maria.
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întărirea rîndurilor partidului, educarea 
noilor membri de partid

SARCINI DE ONOARE ALE
ORGANIZAŢIILOR DE BAZĂ

In Statutul Partidului Comunist Ro
mân se arată că în‘ partid sínt pri
miţi cei mai înaintaţi si activi oa
meni ai muncii, care, prin calităţile 
politice, morale şi profesionale, prin 
întreaga lor activitate, se dovedesc 
demni de înaltul titlu de comunist. 
Aceste condiţii sínt strîns legate în
tre ele, formînd un tot unitar. Orga
nizaţiile de partid au datoria să cu
noască bine întreaga activitate si 
viaţă a celor ce solicită să intre în 
partid, să-i atragă la rezolvarea unor 
probleme, să-i ajute în îndeplinirea 
unor sarcini, pentru a se convinge 
pe deplin asupra pregătirii si capa
cităţii acestora.

In etapa actuală, cînd rolul parti
dului în domeniul conducerii întregii 
vieţi economice şi sociale creşte ne
măsurat de mult, se impune cu stric
teţe o sporire a exigenţei faţă de că
lită,tea_ de membru de partid, încît să 
fie primiţi în rîndurile lui numai şi 
numai acei oameni care prin acti
vitatea şi calităţile lor — dăruire în 
muncă, intransigenţă f,aţă de lipsuri, 
combativitate revoluţionară — au 
demonstrat că întrunesc cerinţele de 
a purta înaltul titlu de comunist.

Pentru a vedea în ce măsură sínt 
respectate condiţiile de primire în 
partid, cum se desfăşoară munca de 
educare marxist-leninistă a noilor 
membri de partid, ne-am adresat to
varăşei Ana Itu, secretară a comi
tetului de partid de Ia fabrica de tri
cotaje „Drapelul roşu“ din Sibiu, care 
ne-a răspuns la cîteva întrebări.

— întărirea permanentă a rîn
durilor organizaţiei de partid este 
o sarcină de prim ordin. Cum se 
achită de ea comitetul de partid 
pe care-1 conduceţi?

— Comitetul nostru de partid şi-a 
intensificat activitatea de pregătire şi 
educare a celor care solicită să de
vină membri de partid. Acest lucru 
constituie o saTcină mereu actuală 
pentru noi, deoarece in fabrica noas
tră, unde majoritatea salariaţilor sínt 
tineri, avem un fond însemnat de 
cadre bune, cu reale calităţi pentru

a deveni membri de partid. Printre 
măsurile preconizate de comitetul de 
partid în vederea realizării acestui 
obiectiv se numără efectuarea unor 
studii amănunţite asupra posibilităţi
lor de primire in partid, studiu întoc
mit de comisia de propagandă pen
tru fiecare organizaţie de partid din 
fabrică. Ca activitatea să decurgă în 
cele mai bune condiţiuni, am reparti
zat membrii comitetului pe lingă fie
care organizaţie de bază, in vederea 
acordării unui ajutor concret birou
rilor acestora, pentru pregătirea po
litică a celor care solicită intrarea 
in partid. în această direcţie ne-am 
folosit şi de unii membri de partid 
ou multă experienţă, care s-au ocupat 
de cite un tovarăş de muncă, in ge
neral mai tînăr, pentru a-1 pregăti 
din toate punctele de vedere înainte 
de intrarea în partid. Ca exemple de 
comunişti care au pus mult suflet în 
această operă de educare şi pregă
tire a celor mai tineri muncitori, în 
soopul primirii lor In partid, amin
tim pe comuniştii loan Munteanu, 
care s-a ocupat de tînărui Cornel 
Bugneriu, pe Silvia Dan, Marin Croi- 
toru şi mulţi alţii. De altfel, aş vrea 
să citez si unele organizaţii de bază 
care au avut o preocupare constantă 
în acest sens. Este vorba de organi
zaţiile de bază nr. 5 de la secţia 
confecţii mătase, secretar Virginia 
Popa, nr. 6, condusă de Elena Sáraion 
şi nr. 7, unde secretar este Ana 
Barbu. Ca urmare a acestei preocu
pări, in decursul anului trecut cele 
nouă organizaţii de bază din fabrica 
noastră au primit 30 de noi membri 
de partid, din care 27 sínt munci
tori, iar 3 ingineri şi tehnicieni. Din 
numărul de membri de partid pri
miţi, marea majoritate sínt femei. In 
acest fel am respectat indicaţiile 
cu privire la compoziţia socială a 
partidului, în prezent, tot al 4-lea 
muncitor din fabrică este membru de 
partid.

— Pregătirea primirii tn partid 
presupune, înainte de toate, des
făşurarea unei susţinute activităţi

Formarea conştiinţei
(Urmare din pag. I)

tul unor expuneri care să aibă un 
caracter de continuitate, constituind 
adevărate cursuri de educaţie cetă
ţenească.

Aşa cum reiese şi din recentele 
documente de partid, o atenţie deo
sebită trebuie să se acorde educării 
tinerei generaţii. Nu se poate eluda 
faptul că în primul rînd asupra ti
nerei generaţii de constructori ai so
cialismului trebuie să se răsfringă 
rezultatele întregii noastre munci de 
educaţie socialistă a maselor, deoa 
rece de felul cum Vom educa gene 
raţiile tinere' de astăzi depinde vii 
torul societăţii noastre, dreapta e 
alcătuire de mîiue, echitatea care-i 
va marca profilul. De aceea este cu 
attî mai necesar ca tinerii, încă de 
pe băncile şcolii, să fie familiarizaţi 
cu sistemul politico-juridic din ţara 
noastră. La OTele de dirigenţie sau 
de educaţie cetăţenească ar putea 
fi invitaţi jurişti care să expună pre
legeri, pe teme alese cu grijă, la ni
velul de înţelegere al tinerilor, în 
soopul dezvoltării la elevi a unui 
spirit receptiv la' normele juridice, 
la sistemul de drept din ţara noastră. 
Este bine cunoscut faptul că omul

civilizat, indiferent de profesia sa, 
de preocupările sale, într-o societate 
în continuă dezvoltare economică, 
politică şi culturală cum este socie
tatea uoastră socialistă, nu se poate 
dispensa de cunoştinţe juridice de 
bază.

Acţiuni similare se pot organiza şi 
la nivelul întreprinderilor şi institu
ţiilor. Este necesar a fi căutate me
todele cele mai adecvate pentru rea
lizarea lor cu maximum de eficienţă.

Considerăm că e bine ca activita
tea de popularizare a legilor şi ac
telor normative, precum şi activitatea 
de prevenire a manifestărilor infrac
ţionale, să fie aşezate pe baze ştiin
ţifice. Pentru aceasta se cere însă o 
mai mare înţelegere din partea tu
turor factorilor de conducere din 
unităţile socialiste, pentru a nu se 
lăsa munca de educare a maselor în 
spiritul legilor numai in seama ju
riştilor.

Printr-un efort comun, printr-o ac
tivitate susţinută vom contribui la 
ridicarea unei generaţii educate în 
spiritul principiilor socialiste, al de
mocraţiei socialiste şi umanismului, 
al dreptăţii şi echităţii, o generaţie 
cu o înaltă conştiinţă juridică, cu o 
conştiinţă socialistă.

politice şi organizatorice în rtndu- 
rile tuturor categoriilor de oameni 
ai muncii din fabrică şi tn special 
în rîndul tineretului, care repre
zintă 30 Ia sută din numărul total 
al salariaţilor. Ce s-a întreprins 
în acest sens de către comitetul 
de partid?

— Cunoscînd situaţia din fiecare 
compartiment de muncă, birourile or
ganizaţiilor de bază, au depistat acele 
elemente care au dovedit prin fap
tele lor, prin poziţia lor concretă pe 
tărîmul producţiei şi al activităţii 
obşteşti că posedă calităţile necesare 
pentru a deveni membri de partid. 
Acestora li s-au dat unele sarcini, 
au fost ajutaţi să cunoască şi să in
terpreteze documentele de partid, 
Statutul P.C.R., obiectivele întreprin
derii, secţiei în anii cincinalului etc. 
Ei au fost antrenaţi, de asemenea, să 
participe la diferite expuneri, confe
rinţe, schimburi de experienţă în ca
drul organizaţiilor de bază, unde li 
se cerea părerea. Creindu-se această 
atmosferă de cunoaştere, de emulaţie 
în rîndul salariaţilor, mulţi dintre ei 
au cerut să fie primiţi tn partid. Aş 
aminti pe Elisabeta Apolzan, Corne
lia Puţinelu şi Uliana Olaxu, mun
citoare la secţia de confecţii mătase, 
pe Maria Radu, Ţinea Măicănescu şi 
Milintie Dicoi, muncitoare la secţia 
tricotat mătase şi multe altele. în 
ceea ce priveşte îndeplinirea sarci
nilor profesionale, cit şi a celor pe 
linie de pregătire pentru apărarea 
patriei, avem numai cuvinte de laudă.

— Este absolut normal ca. o 
dată primiţi în partid, noii mem
bri, să lie călăuziţi spre cunoaşte
rea aprofundată a politicii parti
dului şi statului nostru, a legilor, 
a hotărîrilor de partid, a obiecti
velor stabilite de Congresul al 
X-lea al P.C.R., a programului ela
borat in vederea îmbunătăţirii ac
tivităţii politico-ideologice, de e- 
ducare marxist-leninistă a mem
brilor de partid, pentru formarea 
unor convingeri revoluţionare 
marxist-leniniste, a unei conştiinţe 
socialiste. Care este de fapt preo
cuparea comitetului de partid în 
această direcţie?

— Prin grija birourilor organiza
ţiilor de bază, toţi membrii de partid 
noi primiţi au fost cuprinşi în cursuri 
de studiere a Statutului P.C.R., a 
principiilor şi metodelor muncii de 
partid, cu durata de 2 ani, în cadrul 
cărora se va asigura însuşirea prin
cipiilor organizatorice ale partidului, 
a drepturilor şi îndatoririlor comu
niştilor, a normelor vieţii interne, 
formelor şi metodelor muncii de 
partid etc. Cursurile acestea sínt 
conduse de propagandişti cu expe
rienţă. In scopul însuşirii aprofundate 
a cunoştinţelor politice predate în 
cadrul cursurilor, am pus la dispozi
ţia noilor membri de partid punctele 
de informare si documentare, la care 
se găsesc toate materialele adecvate 
studiului. De asemenea, ei vor fi an
trenaţi să rezolve unele sarcini de 
partid şi obşteşti, să participe la di
ferite expuneri cu profund caracter 
politic şi ideologic.

In centrul atenţiei comitetului de 
partid şi a birourilor organizaţiilor 
de bază va sta şi în continuare grija 
pentru întărirea rîndurilor partidului, 
pentru educarea marxist-leninistă a 
noilor membri de partid, pentru pre
gătirea lor politică şi ideologică.

I. NISTOR

Pentru ca să nu sară în aer cisternele!
Era o zi caldă, cum de 

fapt calde au fost multe 
zile din această iarnă. 
Oamenii îşi vedeau liniş
tiţi de treabă pe rampe, 
rostogolind butoaiele 
mari, scoţînd benzina din 
vagoane, prin gurile de
descărcare. Munca se
desfăşura repede, aproape 
fără efort. De pe linia de 
garaj trebuia să porneas
că clteva cisterne goale 
spre triaj. Altele, pline, 
urmau să le ia locul. Me
canicul locomotivei se
urcă de pe parapet in
cabina de comandă, loco
motiva pufăi şi urni gru
pul de trei-patru vagoane 
către rampa de descărca
re. Pe traseu, vagoanele 
ataşate locomotivei urmau 
să întîlnească trei cister
ne, cărora li se imprima
seră, dintr-o primă cioc
nire de tampoane, un 
svans de ciţiva zeci de 
metri. Dar tamponarea 
fusese prea puternică şi 
acum ciocnirea cu una 
dintre cele trei cisterne 
pline, nepilotate şi cele 
care aşteptau pe rampă 
devenise iminentă.

Ce se putea întîmpla? 
Pompagiul Martin Lede
rer îşi ridică privirea în
cet, ca din Intîmplare, 
spre cisternele care se

îndreptau spre rampă. 
Deodată, în ochii lui se 
întipări imaginea catas
trofei. îşi dădu seama 
intr-o fracţiune de se- 
oundă că tamponarea vio
lentă nu mai putea fi o- 
prită. Din una din cis
terne, golită doar pe ju
mătate, se scurgea direct 
In gura de descărcare

foc. Au sărit imediat In 
ajutor tovarăşii de mun
că. S-a luorat cu iuţeală, 
dar metodic. loan Tănase 
a zmuls din panoul de 
incendiu un extinctor şi, 
împreună cu Lederer, s-a 
îndreptat spre prima cis
ternă care ardea jos, in 
timp ce Andrei Ghiţoiu 
— pompierul de serviciu

intîmplări adevărate 
din judefu! nostru

benzina cu cifra octanică 
90. Ce e de făcut? Lede
rer se repezi la robinetul 
cisternei, şi-l strînse cu 
putere, pe Ungă gura de 
scurgere se prelinsese, 
Insă, o şuviţă de benzi
nă. In . clipa următoare 
cisterna fu izbită cu pu
tere de tampoanele va
goanelor. Se iscă o seîn- 
teie şi instantaneu, cister
na de pe rampă luă foc 
dedesubt. Focul ardea cu 
furie şi se propagă rapid 
la cea de-a doua cisternă 
plimă-ochi cu benzină, 
care avea capacul pe ju
mătate deschis. Lederer 
o luă la fugă spre depo
zit, intră pe poartă şi 
strigă din toate puterile:

— şi Gheorghe Baba, şe
ful depozitului, au urcat 
in grabă pe scara celei 
de-a doua cisterne. 
Gheorghe Baba, mane
vra ntul loan Fasoiu şi 
pompierul de serviciu au 
acţionat după toate regu
lile pe care le impunea 
o astfel de împrejurare.

Totuşi focul se înălţa, 
ameninţînd să cuprindă 
benzina din cisterne şi 
să provoace o explozie. 
Atunci Gheorghe Baba 
luă o hotărîre riscantă, 
singura valabilă poate In 
situaţia dată. Strigă să i 
se aducă pătura îmbibată 
ou apă pe care o ţinea 
în mîinl unul dintre to
varăşii săi, o primi şi se

avîntă cu ea spre flăcă
rile care se urcau tot mái 
sus. O clipă se dezechili
bra pe scară, gata să 
cadă, dar se prinse cu 
putere de inelul de fier 
şi plonjă dureros peste 
capacul domului. Capacul 
încins se trîni cu putere. 
Flăcările dispărură. Stătu 
aşa cîteva minute, gîndin- 
du-se dacă nu cumva ga
zele acumulate în cisterna 
fierbinte l-ar putea arun
ca în aer. Apoi, cu miş
cări domoale deschise 
capacul, ferindu-se puţin 
într-o parte. Din cisternă 
ieşiră nişte gaze ameţi
toare de benzină arsă. 
Şeful depozitului privi 
către a doua cisternă. 
Lederer, Tănase şi Ghi- 
ţoiu stinseseră focul.

La sosirea companiei 
de pompieri, care fusese 
anunţată în primul mo
ment, focul era lichidat. 
Totul nu durase de fapt 
decît 4—5 minute. . .  Da
că ar fi durat mai mult, 
cei cinci cetăţeni — au
torii acestei fapte eroice 
— probabil n-ar mai fi 
fost în viaţă . . .  (S-a în- 
tîmplat la Sibiu, în 8 ia
nuarie 1972, în jurul orei 
15,45...).

VIOREL CUCU

Secvenţe surprinse la noul mo
tel din pitorescul parc natural 
al Sibiului — Pădurea Dum

brava

REZULTATELE BUNE
(Urmare din pag. I)'

Gheorghe Marcu, ar fi fost mai bună 
dacă ar fi cuprins mai multe referiri 
la stilul şi lipsurile manifestate în 
munca consiliului de conducere.

Pornind de la această analiză, co
operatorii din Stejărişul au stabilit 
liniile directoare ale activităţii pe 
care o vor desfăşura în acest an. Şi 
pentru a releva caracterul intensiv 
ai producţiei, vom aminti că în acest 
an se preconizează obţinerea unei 
producţii globale de 4 995 200 lei, 
ceea ce înseamnă 772 000 lei valoare 
a producţiei globale Ia fiecare sută 
de hectare teren arabil. în acest an 
s-a prevăzut realizarea a 2 100 kg 
grlu, 2 400 kg porumb boabe, 27 000 
kg sfeclă de zahăr, 15 000 kg cartofi 
ş.a. la fiecare hectar cultivat, obţi
nerea a 1 800 kg lapte de la fiecare 
vacă furajată, livrarea către stat a 
150 tone grîu, 250 tone cartofi, 1 350 
tone sfeclă de zahăr, 4 000 hl lapte 
de vacă, 200 hl lapte de oaie, 57 to
ne carne, din oare 10 tone carne de 
pasăre şi alte importante cantităţi de 
produse.

Avîndu-se !n vedere faptul că a- 
plicarea acordului global în sectorul 
vegetal !n 1971 s-a soldat cu rezul
tate remarcabile, cooperatorii din Ste
jărişul au hotărit ca Sn acest an să 
extindă aplicarea acestei forme de 
retribuire a muncii. îmbunătăţind for
mele concrete de aplicare a acordu
lui global, ei au ajuns la concluzia 
că tn legumicultura este bine să se 
retribuie munca oamenilor direct pro
porţional cu veniturile obţinute. Ast
fel, la fiecare mie de lei venituri pro-
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(Urmare din pag. I)

servicii executate la comandă pentru 
populaţie, realizări de bunuri de con
sum de serie mică, pentru fondul 
pieţii şi export. Se va lărgi producţia 
de artă populară şi artizanat.

In domeniul' agriculturii, prevede
rile cincinalului se înscriu în sarci
nile prevăzute în documentele de 
partid şl de stat, care au în vedere 
dezvoltarea producţiei agricole potri
vit condiţiilor pedoclimatice şi a ba
zei materiale existente în judeţ, va
lorificarea cit mai amplă a resurse
lor locale. Alocaţiile de investiţii fă<- 
cute de stat — de 2,3 ori mai mari 
decît In cincinalul precedent — sínt 
destinate dezvoltării producţiei agri
cole, lărgirii bazei die me-l 
câni zare şi chimizare a agricul
turii. Planul cincinal prevede ca pro
ducţia globală agricolă să crească cu 
45,5 la sută faţă de media anilor 
1956—1970, încadrîndu-se în limitele 
superioare ale prevederilor pe ansam
blul ţării, din care producţia vege
tală 59,9 la sută şi cea animală cu 
30,8 la sută. Va spori producţia ce
realieră şi de plante tehnice, pe baza 
creşterii randamentelor la hectar, în 
special la porumb boabe, orz-orzoaică, 
legume; se vor extinde plantările po
micole şi viticole etc. Valoarea pro
ducţiei globale agricole ce va reveni 
pe un locuitor în 1975 va fi cu peste 
2 000 lei mai mare decît în 1970.

In scopul creşterii producţiei agri
cole, al valorificării condiţiilor natu
rale şi folosirii mai bune a resurselor 
de muncă, se va accentua procesul 
de dezvoltare şi modernizare a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii. Vor 
fi asigurate producţii sporite la hec
tar prin administrarea unor cantităţi 
sporite de îngrăşăminte chimice, ier- 
bicide, insectofungicide şi biostimula- 
tori. De asemenea, se va extinde me
canizarea în toate ramurile produc
ţiei agricole, pentru a elibera o im
portantă forţă de muncă ce va fi 
orientată să lucreze în alte ramuri 
economice. Programul de irigaţii pre
vede amenajarea unei suprafeţe de 
peste 17 000 ha in sisteme şi amena
jări locale. De asemenea, se vor exe
cuta importante lucrări de combatere 
a eroziunii solului şi de eliminare a 
excesului de umiditate dv pe mari 
suprafeţe.

In lumina indicaţiilor conducerii 
superioare de partid de a se livra 
la export ctt mal multe produse cu

un grad avansat de prelucrare, uni
tăţilor economice din judeţul nostru 
le revin, în acest cincinal, sarcini 
importante. Volumul comerţului exte
rior va înregistra irt 1975 o creştere 
de 155,4 la sută faţă de realizările 
anului 1970, sporurile cantitative ur- 
mînd a fi însoţite şi de schimbarea 
structurii mărfurilor exportate şi ri
dicarea eficienţei acestor schimburi. 
Progresul calitativ al activităţii de 
export se va reflecta în creşterea 
prioritară a exportului de maşini şi 
utilaje, care va înregistra un ritm 
anual de 17,1 la sută. Conform pla
nului, în 1975 exportul de utilaje va 
deţine o pondere de aproape 50 la

tăţi de producţie dotate cu utilaje de 
un inait grad de tehnicitate, extin
derea în industrie a unor procese 
tehnologice noi, amplificarea acţiunii 
de organizare pe baze ştiinţifice a 
producţiei şi a muncii, ridicarea ca
lificării cadrelor vor asigura în 1975 
creşterea productivităţii muncii pe un 
salariat cu cel puţin 41,2 la sută faţă 
de 1970, înregistrînd un ritm mediu 
anual de creştere de 8,2 la sută.

In paralel cu ritmurile înalte de 
creştere economică — cu mutaţii ca
litative in structura produselor ce 
se vor executa —, cu valorificarea 
mai intensă a resurselor de materii 
prime şi materiale, se prevede o

sau modernizate vor reprezenta 
aproape 40 la sută din volumul pro
ducţiei.

Actualul plan cincinal prevede o 
justă, repartizare teritorială a forţe
lor de producţie, orientate cu pre
ponderenţă în municipiile Sibiu şi 
Mediaş, în cele 5 oraşe judeţene şi 
în centrele industriale Avrig, Tăl- 
maciu, Cîrţa, Oriat etc., ceea ce va 
determina multiple consecinţe pozi
tive pe plan economic şi social. Ca 
urmare vor avea loc mutaţii calita
tive în repartizarea forţei de muncă 
potrivit direcţiilor noi de dezvoltare, 
in special spre ramurile industriale. 
In perioada actualului plan cincinal

Un dinamism economic 
şi social susţinut

sută din valoarea totală a exportului 
judeţului nostru. Creşteri substanţiale 
la export vor înregistra şi mărfurile 
realizate în întreprinderile aparţinînd 
industriei chimice, uşoare, alimen
tare etc.

Procesul accentuat de dezvoltare a 
economiei judeţului nostru în ritmu
rile şi proporţiile stabilite este fun
damentat pe un însemnat program de 
investiţii, care depăşeşte cu peste 
2 885 milioane lei pe cel din cincina
lul anterior. Sínt prevăzute a se con
strui noi şi importante obiective pro
ductive şi social-culturale, se vor mo
derniza majoritatea unităţilor exis
tente. Toate acestea vor duce la va
lorificarea mai eficientă a resurselor 
materiale şi umane, la înflorirea 
oraşelor şi satelor noastre, la dezvol
tarea învăţămintului şi culturii, la 
creşterea buneistări a populaţiei. Cele 
mai mari fonduri de investiţii vor fi 
alocate industriei (68 la sută din to
tal), fapt ce atestă aplicarea cu con
secvenţă a politicii partidului şi sta
tului nostru de industrializare so
cialistă.

Darea tn exploatare a noi eap&d-

ereştere intensivă a eficienţei econo
mice in toate sectoarele de activitate. 
Planul cincinal prevede ca, în anul 
1975, cheltuielile maxime la 1000 lei 
producţie marfă în industria republi
cană să fie reduse cu 10 la sută faţă 
de anul 1970.

Realizarea acestor prevederi Im
pune colectivelor de muncă din toate 
întreprinderile luarea unor măsuri 
hotărîte, care să ducă la reducerea 
sistematică a cheltuielilor de pro
ducţie prin scăderea substanţială a 
consumurilor specifice de materii pri
me, materiale, combustibil şi energie, 
realizarea unor randamente ridicate 
în muncă, concomitent cu grija pen
tru ridicarea gradului de complexi
tate şi a nivelului calitativ al produc
ţiei.

Ca unul din elementele esenţiale 
ale creşterii eficienţei, calitatea pro
ducţiei vizează în mal mare măsură 
crearea şi asimilarea unor produse 
noi, moderne, cu caracteristici func
ţionale superioare. In acest sens men
ţionăm că, la finele cincinalului, în 
unităţile aparţinînd industriei con
strucţiilor, de maşini, produsele noi

se vor crea circa 14 300 noi locuri 
de muncă, din care numai în indus
trie vor fi necesari peste 10 500 sala
riaţi în diverse meserii. Aceste schim
bări se vor reflecta, de asemenea, şi 
în faptul că mai mult de 75 la sută 
din forţa de muncă activă va lucra 
in industrie şi în celelalte ramuri 
neagricole. Dezvoltarea judeţului nos
tru în toate domeniile va asigura 
creşterea continuă a ponderii forţei 
de muncă salariate în totalul popu
laţiei, ajungînd ca numărul mediu 
scriptic de salariaţi la 1 000 locuitori 
să crească de la 331 în 1970 la 363 în 
1975, depăşindu-se astfel cu mult ni
velul pe ţară. Concomitent cu nevoile 
sporite de salariaţi multilateral pre
gătiţi, se vor dezvolta toate formele 
de pregătire, începînd cu reţeaua şco
lară de cultură generală, profesională 
şi calificarea la locurile de muncă.

Dezvoltarea armonioasă şi multila- 
rală a economiei naţionale, a econo
miei judeţului nostru va avea o în- 
rîurire favorabilă asupra ridicării ni
velului de trai al populaţiei. Vor 
creşte veniturile băneşti ale popu
laţiei sub formă de salarii, pensii,

venite din valorificarea legumelor, 
se va acorda o retribuire în valoare 
de 500 lei, in natură şi in numerar. 
La porumb, cartofi şi sfeclă de za
hăr se va aplica acordul global în 
natură şi în bani, conform tarifelor, 
oare au fost stabilite la 360, 210 şi 
— respectiv — 150 lei pentru fie
care tonă din produsele amintite. In 
sectorul producţiei animaliere se va 
aplica forma de retribuire a muncii 
in norme convenţionale şi în bani la 
hectolitrul de lapte, direct proporţio
nal cu producţia obţinută, urmărin- 
du-se stimularea cooperatorilor în a- 
plicarea tuturor măsurilor de sporire 
a producţiilor de lapte şi de carne 
la toate speciile existente.

Inginerul şef Mihail Schirkonjer a 
arătat că la nivelul producţiilor ani
maliere planificate, pentru fiecare lu
crător din sectorul zootehnic se a- 
sigură realizarea unor venituri medii 
lunare de 1 100—1 200 led. Avîndu-se 
Insă în vedere faptul că la Stejărişul 
există condiţii deosebit de favorabile 
creşterii animalelor, se poate estima 
că veniturile ce le vor realiza îngri
jitorii de animale vor fi mai mari 
decit cele planificate, după cum şi 
producţiile obţinute se vor situa dea
supra indicatorilor prevăzuţi.

Adunarea generală a acordat aten
ţie deosebită planificării şi reparti
zării fondurilor băneşti şj a celor
lalte fonduri materiale. Avîndu-se în 
vedere cerinţa imperioasă a profilă
rii producţiei (dim sectorul zootehnic 
se realizează cca 70 la sută din to
talul veniturilor băneşti ale unităţii), 
se va intensifica acţiunea de moder
nizare a tehnologiilor aplicate in

plata muncilor în cooperativele agri
cole de producţie şi a altor fonduri 
sociale de consum, a căror utilizare 
se realizează sub formă de bunuri 
materiale şi servicii. Progresele în 
ridicarea nivelului de trai îşi găsesc 
ilustrare, totodată, in creşterea volu
mului desfacerilor de mărfuri cu 
amănuntul prin comerţul socialist, 
care, pe total judeţ, prezintă în 1975 
o creştere de 34,9 la sută faţă de 
realizările obţinute în 1970. Astfel, 
prin comerţul socialist se vor des
face în această perioadă cu 3 658 mi
lioane lei mai multe mărfuri decit în 
cincinalul precedent. Cîteva exemple 
sínt concludente. La aparate de ra
dio se vor desface mai mult cu 
aproape 10,8 mii bucăţi, televizoare 
cu 4,5 mii bucăţi, frigidere 11,5 mii 
bucăţi, maşini de spălat rufe cu 5,8 
mii bucăţi etc. De asemenea, creşteri 
importante se vor înregistra la prin
cipalele produse alimentare — pîine, 
carne şi preparate de carne, peşte, 
ulei, zahăr, vin, bere etc., cit şi la 
fondul de mărfuri pentru textile şi 
încălţăminte.

In actualul plan cincinal slnt pre
văzute sporuri însemnate la cheltuie
lile social-culturale finanţate de la 
bugetul statului, se va asigura dez
voltarea continuă a învăţămintului, 
culturii, artei, ştiinţei, ocrotirii sănă
tăţii şi asistenţei sociale, a lucrărilor 
edilitar-gospodăreşti. O atenţie deo
sebită se va acorda Îmbunătăţirii con
diţiilor de locuit. In perioada 1971— 
1975 se vor construi din fondurile sta
tului şi din fondurile populaţiei, cu 
sprijinul statului, aproape 12 000 apar
tamente, la care putem adăuga cîteva 
mii de locuri în căminele pentru ti
neret şi încă multe case individuale 
proprietate personală.

încrezători în politica ştiinţifică a 
partidului, oamenii muncii din jude
ţul nostru sínt hotărîţi să indepli- 
sească şi să depăşească prevederile 
actualului plan cincinal, traducind 
astfel în fapt sarcinile ce le revin 
din amplul program de dezvoltare a 
economiei naţionale, stabilit de Con
gresul al X-lea al partidului. Felul 
în care s-a trecut la îndeplinirea 
celui de-al doilea an al cincinalului, 
rezervele de îmbunătăţire a acestor 
indicatori descoperite de colectivele 
de muncă din fiecare unitate econo
mică sínt mărturii sigure ale progre
sului continuu al economiei noastre 
socialiste.

creşterea animalelor, se vor lua mă
suri complexe pentru sporirea pro
ducţiei de nutreţuri. Se va acorda 
atenţie deosebită organizării muncii 
în sectorul zootehnic, atît în creş
terea şi exploatarea vacilor, cit şi in 
ingrăşarea tineretului taurin şi in 
creşterea puilor pentru carne.

Manifestînd iniţiativă şi dorinţă 
sinceră de a contribui cit mai mult 
la rezolvarea problemelor de interes 
general, cooperatori ca Romus Rota- 
nu, Petru Buta, Ion Grotnmes, Ion 
Böhm, Gheorghe Cimpu, Ana Rotaru 
ş.a. au făcut o serie de propuneri 
valoroase, au dezbătut cu simţ de 
răspundere problemele abordate Sn 
adunarea generală.

Adunarea generală a ales apoi de
legaţii la Conferinţa U.J.CA.P. şi la 
cel de-al II-lea Congres al U.N.C.A.P., 
precum şi organele de conducere ale 
cooperativei agricole. In funcţia de 
preşedinte al consiliului de condu
cere a fost reales tovarăşul Gheorghe 
Marcu.

în încheierea adunării generale a 
cooperatorilor din Stejărişul, tovară
şul Leopold Köbér, membru al Bi
roului Comitetului judeţean de 
partid, preşedinte ai U.J.C.A.P., a 
subliniat necesitatea intensificării e- 
forturiior cooperatorilor in vederea 
îndeplinirii exemplare a sarcinilor de 
producţie, pentru a spori contribuţia 
agriculturii socialiste la realizările 
economiei naţionale. „Măsurile ini
ţiate de partid şi aplicate in privinţa 
sprijinirii agriculturii cooperatiste 
trebuie să se materializeze !n obţine
rea unor rezultate ctt mai bune în 
toate sectoarele de activitate, a spus 
vorbitorul. Pentru a îndeplini tot ce 
s-a planificat este necesar ca fiecare 
să-şi Înţeleagă rolul său, fiecare să 
se străduiască să aducă o contribuţie 
cti mai mare în această mare familie 
a cooperatorilor din Stejărişul. Mun
ca pentru ridicarea conştiinţei fie
cărui cooperator, pentru întărirea spi
ritului de disciplină, de cinste şi 
dreptate, pentru sporirea responsabili
tăţii fiecăruia faţă de sarcinile Încre
dinţate trebuie să fie In permanenta 
atenţie a comuniştilor, a consiliului 
de conducere. Numai în acest mod 
vom contribui la întărirea economico- 
organizatorică a unităţii, la valori
ficarea superioară a bogatelor tradi
ţii de hărnicie şi pricepere existente 
pe aceste meleaguri şi noi toţi, uniţi, 
români şi germani, vom pune umărul 
la propăşirea patriei noastre socia
liste".

- o  co
mună in plină 

dezvoltare
Ecoul produs de Conferinţa pe 

ţară a secretarilor comitetelor co
munale de partid şi a primăriilor 
comunelor, simpla cuvîntare, rostită 
de tovarăşul Nicolae Ceaiuşescu, se
cretar general al partidului, a mo
bilizat masele din comuna Vurpăr 
la elaborarea planurilor de pers
pectivă in vederea ridicării gradu
lui de gospodărire şi înfrumuseţare 
a străvechii lor locclităţi. In ela
borarea planurilor amintite, comi
tetul executiv al consiliului popu
lar s-a bazat pe aportul neprecu
peţit al deputaţilor, al cetăţenilor 
din circumscripţiile electorale, pe 
comitetele de cetăţeni, care, cîntă- 
rind lucrurile realist, după posibi
lităţile locale, au stabilit o serie 
de obiective de interes obştesc, ca
re să fie realizate, în cea mai mare 
parte, prin contribuţia cetăţenilor.

3niemnare,
Astfel, la zestrea actuală a co

munei se vor adăuga noi obiective 
edilitar-gospodăreşti. In anul aces
ta se va continua acţiunea de mo
dernizări a trotuarelor pe distanţa 
de 2,5 km. Un obiectiv de mare 
importanţă pentru comună este in
troducerea încălzirii centrale in 
instituţiile de stat şi cooperatiste: 
consiliul popular, şcoala, căminul 
cultural, cooperativa de consum şi 
altele. Un amplu capitol din pla
nul de perspectivă se referă la 
construcţia de poduri, podeţe, fîn- 
tini publice, precum şi de drumuri 
comunale. In centrul comunei se 
va construi un complex comercial 
cu două nivele, care va adăposti 
unităţi de textile, metalochimice, 
încălţăminte, bufet, cofetărie, pro
duse alimentare şi unele ateliere 
pentru prestaţii de servicii: frize
rie, pantofarie etc. In planul de 
lucru din acest an s-a trecut şi un 
obiectiv de importanţă deosebită 
pentru cetăţenii comunei. Este vor
ba de construcţii unei creşe pen
tru copii cu o capacitate de 175 
locuri. Obiectivul se va construi 
prin muncă patriotică şi cu spri
jinul material al instituţiilor şi 
unităţilor economice looale. Astfe'. 
se va împlini un vechi deziderat 
al tuturor familiilor cu copii din 
comună.

Edilii locali s-au gîndiit şi la a- 
menajarez unor spaţii de joacă 
pentru copil, spaţii verzi pentru 
Înfrumuseţarea comunei, construi
rea de apeducte de apă potabilă 
în circumscripţia electorală nr. 24.

După cum ne declara tovarăşul 
loan Bara, primarul comunei, con
siliul popular va construi garduri, 
podeţe, ou materiale de construc
ţie — prin cooperaţia de consum 
locală şi prin diferite repartiţii pri
mite de la organele judeţene de 
resort, pentru acei cetăţeni care 
doresc să-şi construiască oase noi.

Dezvoltarea rapidă a comunei 
Vurpăr din punct de vedere econo 
mic şi edilitar-gospodăresc se În
scrie pe linia trasată de Conferinţa 
pe ţară a secretarilor comitetelor 
comunale de partid şi a primarilor 
comunelor, de ridicare a nivelului 
de trai material şi cultural al tu
turor cetăţenilor din localităţile 
rurale.

I. N.

Veşti din Mediaş
Premiere edilitare

Zilele acestea, în cartierul Gura 
Cîmpului din Mediaş au fost date în 
folosinţă trei noi blocuri de locuinţe.

în noile apartamente se vor muta 140 
familii. Blocurile respetive sínt con
struite din fonduri de stat.

Prima din acest an...
La„Emailul roşu" Mediaş, noul an 

a început bine, in prima decadă ob- 
ţinîndu-se rezultate bune. Cu acelaşi 
avînt a fost demarată şl creaţia teh
nică de masă.

încă din prima zi de lucru, după 
ce a fost acceptată, inovaţia propusă

de tehnicianul Mihai Homm, privind 
modificarea matriţei pentru injectat 
minere din poliştiren pentru trici
clete, a fost pusă în aplicare. Efi
cienţa economică anuală a acestei 
inovaţii, prima aplicată în acest an
se ridică la peste 47 mii lei.

Pentru îmbunătăţirea transportului 
în comun

întreprinderea de gospodărire mu
nicipală Mediaş şi-a mărit, de cu- 
rînd, parcul de maşini cu noi auto
buze. Din cele 4 autobuze primite la 
sfîrşitul lunii decembrie, 2 se află 
deja în cursă, iar altele 2 urmează 
să fie introduse pe traseele aglome
rate.

De cîteva zile au fost primite încă 
3 autobuze, care vor contribui la îm
bunătăţirea transportului în comun 
din Mediaş.

Tot în privinţa asigurării transpor
tului călătorilor, începînd cu data de 
3 ianuarie a. c. a fost înfiinţat un 
nou traseu — nr. 14 — pe ruta car
tierul Gura Cfmprului—Olga Banele.
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i n t e n s i f i c a r e a  a c ţ i u n i l o r DIN ŢĂRILE SOCIALISTE

ITALIA din nou s-au rupt firele coaliţiei creat „puncte fierbinţi“, ce au clus 
la situaţia de criză menţionată. Celor 
amintite ii s-au adăugat şi noile. în
cercări aie extrem si drepte de a crea 
dezordine in ţară.

Criza ministerială italiană, declan
şată la 15 ianuarie prin demisia ca
binetului prezidat de Emilio Colom
bo, a intrat luni în prima sa fază — 
aceea a consultărilor şefului statului, 
Giovanni Leone, în vederea desem
nării unei personalităţi care să for
meze noul guvern, Pentru Italia, a 
început o săptămînă de intensă acti
vitate politică. Pe lingă convorbirile 
pe care le va avea, succesiv, pre
şedintele republicii cu foştii şefi ai 
statului, foştii prim-miniştri, cu li
derii Senatului şi Camerei Deputaţi
lor şi cu delegaţiile tuturor forma
ţiunilor politice reprezentate în parla
ment, au loc în aceste zile reuniuni 
nie conducerilor partidelor, precum 
şi scurte şedinţe ale celor două ra
muri ale forului legislativ al ţării, in 
care va fi prezentat comunicatul ofi
cial privind demisia guvernului.

Cabinetul de centru-stînga al pre
mierului Colombo a hotărî! să re
nunţe la conducerea treburilor ţării, 
după 1? toni de guvernare, dar de
clanşarea crizei nu a constituit o 
surpriză, ea avînd la bază vechi ne
înţelegeri între partidele coaliţiei. Şi, 
în  acest sens, este deajuns să amin- 
Jim numai două momente; ieşirea

republicanilor din coaliţie, in luna 
februarie 1971 — transformed for
mula cvadripartilă intr-una tripartită, 
cu sprijinul exterior al P.R.T., şL rnai 
recent, —- respectiv in decembrie a- 
nul trecut — nereuşita „celor patru“ 
de a ajunge la un punct de vedere 
comun sau la păreri apropiate în 
cursul alegerilor prezidenţiale.

După desemnarea noului şef al 
statului, potrivit prevederilor consti
tuţionale, premierul şi-a prezentat 
demisia, fiind invitat de Giovanni 
Leone să rămină in continuare în 
funcţie. Dar, o nouă intervenţie a 
republicanilor a determinat crearea a 
ceea ce toU au Renumit „o situaţie 
de criză". Este vorba despre hotărî- 
rea P.R.I. ca, inaepînd de la 18 ia
nuarie, data reluării dezbaterilor 
parlamentare, să nu mai sprijine gu
vernul format din reprezentanţi ai 
partidelor democrat-creştin, socialist 
şi socialist-democratic, Încercarea 
P.S.D.I. de a cbntrabalanasa decizia 
republicană privind ruperea legatu
rilor, şi aşa slabe, dintre „cei patru" 
a venit prin intermediul unei scri
sori a fostului şef al statului, Giu
seppe Saragat. Acesta aprecia că 
răspunderea unei eventuale crize de

mişcare" —* sublinia la momentul 
respectiv agenţia italiană de presă 
A.N.S.A. Ce a urmat se Ştie: demi
sia guvernului. Poziţia Partidu
lui socialist în afara guvernului, fa
vorabilă colaborării cu celelalte forţe 
de stingă, aflate in opoziţie (comu
niştii şi socialiştii de unitate prole
tară — P.S.I.U.P.) este cunoscută. în 
acelaşi timp, se cunoaşte şi opoziţia 
Partidului socialist-democratic fată 
de orice „deschidere spre stin
gă". Cit despre democrat-creştini, 
multitudinea de grupări din interio
rul partidului — de ia stingă la dreap
ta — face ca şi optica diverselor 
curente să fie diferită fată de o serie 
de probleme ce confruntă 1 guvernul 
şi ţara, în ciuda apelurilor la unitate 
pe care le face conducerea P.D.C. Pe 
de altă parte, dificultăţile economice 
care s-au ascuţit în anul ce a trecut, 
creşterea şomajului, insuficienta unor 
măsuri în favoarea sporirii investi
ţiilor productive, pentru dezvoltarea 
Mezzogiorno-ului (sudul ţării, rămas 
în urmă faţă de nordul industrializat), 
ca şi am Soarea adoptării unor refor
me cu caracter social, cerule cu in- 
sitsenţă de pături tot mai largi ale 
populaţiei italiene, toate acestea au

..Italia trebuie să iasă rapid şi po
zitiv din grava criză politică în care 
se afla de mai multă vreme , iar 
aceasta se poate face numai prinlr-o 
radicală reînnoire a orientărilor po
litice, economice si sociale“, declară 
un comunicat al Direcţiunii P.C.I., oa
re expunea punctul de vedere al 
comuniştilor faţă de actuala situaţie 
politică din Italia- La rindul său, C.C. 
al P.S.I.U.P. sublinia că „starea de 
tensiune rezultă, în primul rînd, din 
faptul că marea majoritate a proble
melor au fost amlnate şi nerezolvate 
de ani de zile, din cauza existenţei unui 
sistem economic al cărui mecanism 
de dezvoltare determină crize perio
dice*. Or, tocmai despre o asemenea 
criză se poate vorbi şi în momentul 
de faţă. Cum i se va pune capăt încă 
nu se poate şti. Va apela şeful sta
tului tot la Emilio Colombo pentru 
a reînnoda firele rupte ale coaliţiei 
sau se va recurge la anticiparea ale
gerilor generale, ce ar trebui să aibă 
ioc în primăvara lui 1973? Aceasta 
este întrebarea pe care şi-o pun ob
servatorii politici de la Roma. Tot 
ei sínt. însă de părere că actuala cri
ză politică promite să fie îndelungată.

SILIVIA COMAN

ANGLIA, Vestigii aie timpurilor trecute, cele două hanuri care încă mal 

supravieţuiesc in centrul oraşului Manchester au fost decretate „monu
mente istorice". Şi, pentru ca invazia modernului şi aglomeraţia traficului 
să nu ameninţe existenţa ior, cele două hanuri, „Old Wellington Inn“ şt 
„Sinclair's Oyster Bar", au fost ridicate pe un fundament solid, susţinut de 
nişte coloane înalte de cîţiva metri. în foto: Unul din cele două hanuri

f o r f e l o r  p a t r i o f i c e  
d i n  T a i l a n d a

Bangkok '17 (Agerpres). — Forţele 
patriotice din Tailanda şi-au intensi
ficat în ultima vreme acţiunile lor 
militare Îndreptate împotriva armatei 
Statelor Unite şi a trupelor regimului 
tie la Bangkok, relatează agenţia 
China Nouă, citind informaţii trans
mise de postul de radio „Vocea 
poporului din Tailanda“.

După cum se ştie, Ia 10 Ianuarie 
a.c„ elemente patriotice au atacat u- 
riaşa bază militară aeriană a State
lor Unite de Ia Utapao, distrugînd 
san avariind trei bombardiere ame
ricane de tipul „B-52“. Această ac
ţiune a fost precedată de o serie de 
atacuri ale patrioţilor împotriva tru
pelor regimului de Ia Bangkok. Ast
fel, Ia 6 decembrie, patrioţii au ot- 
ganizaft o ambuscadă, distrugînd două 
piaşiui blindate şi scoţînd din luptă

peste 20 militari inamici, în provin
cia Nan. Trei zile mai tîr/iu, pe o 
autostradă din aceeaşi provincie, alţi 
zece. militari inamici au fost scoşi 
din acţiune intr-o ambuscadă; o fost 
aruncat în aer un camion militar şi 
au fost capturate numeroase arme.

In perioada decembrie 1971 -— ia
nuarie a.c., forţele patriotice au or
ganizat atacuri şi ambuscade împo
triva trupelor regimului de la Bang
kok şi îri alte provincii ele ţării, 
scoţînd din luptă 66 militari inamici.

Se menţionează că Thanom Kittika- 
chocu, şeful regimului de la Bangkok, 
a pus în stare de alertă trupele şi 
unităţile sale de poliţie din provin
ciile de la frontiera cu Laosul şi a 
accelerat ritmul de construire a unor 
şosele strategice ce duc spre aceas
tă. frontieră.

Spre elaborarea 
proiectului 

unei noi constituţii 
pakistaneze

Rawalpindi 17 (Agerpres). — în- 
tr-un. discurs pronunţat, la Lahore, 
ministrul pentru problemele legisla
tive şi parlamentare al Pakistanului, 
Mian. Mahmoud Qasuri, a declarat, 
că preşedintele Zulfikar Aii Bhutto 
l-a autorizat să procedeze la pregă
tirea elaborării proiectului noii con
stituţii a tării. El a menţionat că au 
a fost fixat un termen limitativ pen
tru elaborarea proiectului, dar că el 
va căuta să îndeplinească această 
sarcină în cel mai scurt timp po
sibil. Potrivit declaraţiei lui Qasuri, 
preşedintele BhuMo ar dori ca drep
turile fundamentale să fie mai bine 
reflectate In noua constituţie decit

în precedentele legi supreme «ie 
ţării, din anii 1956 şi 1962.

Pe de altă parte, ministrul pakis
tanez a declarat că guvernul ar pu
tea să introducă in scurt timp o le
gislaţie caîe să-l împuternicească să 
naţionalizeze proprietăţile private în 
interesul economiei naţionale. în 
acest caz, a menţionat Qasuri, cabi
netul n-ax fi obligat să plătească 
compensaţii posesorilor, dacă aceş
tia au violat legile ţării. Agenţia 
Reuter subliniază că această decla
raţie reprezintă o referinţă la cele 
mai bogate familii din Pakistan, că
rora li s-a cerut să cedeze devizele 
aflate in posesia lor pînă la 25 ia-

R.P. CHINEZĂ. Muncitorii fabricii de aparate de radio din Nanking an de
păşit pianul de producţie al radio-tranzistoarelor pe anul 1971. In foto: 

Controlul calităţii la tranzistoarele Panda

Declaraţia ministrului 
de externe al Indiei

Delhi 17 (Agerpres). —- Inir-o de
claraţie făcută la Juflundur, în 
Punjab, Swaxam Singh, ministrul afa
cerilor externe al Indiei, a relevat 
că ţara sa este gata să ducă tratative 
directe cu Pakistanul, fără condiţii 
prealabile, transmite agenţia Associa

ted Press. Bl a respins cererea pre
şedintelui Pakistanului, Zulfikar Aii 
Bhutto, ca India să-şi retragă mai 
întîi forţele sale din Pakistanul de 
est şi să elibereze prizonierii de 
război.

0 proclamaţie a C.R.N. al Ghanei
Acera 17 (Agerpres). — Consiliul 

Redeşteptării Naţionale al Ghanei, 
care a preluat puterea în urma lovi
turii de sfat de la 13 ianuarie, o dat 
publicităţii o proclamaţie. Preşedin
tele Consiliului Redeşteptării Naţio
nale rămine în continuare colonelul 
I. K, Achampong, organizatorul lovi
turii de stat. C.R.N. 'va avea „drep
tul de a emite decrete cu foită de

lege" pînă la promulgarea unei noi 
constituţii.

Referindu-se la instaurarea noii ad
ministraţii, colonelul Achampong a 
declarai că este vorba de o măsură 
temporară şi că, „imediat ce împre
jurările vor permite“, puterea poli
tică va fi încredinţată unui guvern 
civil ales.

Uniunea Sovietică
Moscova 17 (Agerprés). — Combi

natul pentru ţesături din bumbac 
„Gluhov", din apropierea Moscovei, 
a iniţiat o amplă mişcare de întrecere 
socialistă pentru îndeplinirea, înainte 
de termen, a prevederilor celui de-al 
9-lea plan cincinal şi pentru întîmpi- 
marea celei de-a 50-a aniversări a 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste. Intr-un apel adresat lucrătorilor 
din aceeaşi branşă ai întreprinderilor 
din R.S.F.S.R., Ucraina, Bielorusia, 
Uzbekistan, informează agenţia TASS, 
colectivul combinatului cheamă la 
creşterea permanentă a productivi
tăţii muncii în vederea asigurării u- 
mui spor însemnat al producţiei, pre
cum şi la îmbunătăţirea calităţii pro
duselor. Combinatul „Gluhov“ a pro
pus să se lărgească cadrul întrecerii 
socialiste prin includerea, alături de 
textilişti, a lucrătorilor cu profesiuni 
care au tangentă cu ramura textilă.

R. P, Chineză
Pekin 17 (Agerpres). — Producţia 

de ţiţei a R.P. Chineze în 1971 a de
păşit cu 28 la sută, iar cea de gaze 
naturale cu 25 la sută nivelul reali
zărilor din 1970. O rapidă dezvoltare 
au cunoscut construcţiile capitale in 
domeniul industriei petroliere, noi 
rafinării intrind în funcţiune la Yu- 
men, Sîntzian, Seciuan şi în alte 
centre petrolifere. Capacitatea extrac
tivă a crescut, in întreaga ţară, cu 
17 la sută, iar capacităţile de prelu
crare a ţiţeiului au înregistrat pe 
plan naţional un. spor de 16 la sulă 
în raport cu 1970. De asemenea, în
semnate creşteri au fost dobândite î.n 
producţia de benzină, motorină, ule
iuri minerale şi alte derivate din 
petrol.

R. P. Albania
Tirana 17 (Agerpres). — îmbună

tăţirile fundare si lucrările de irigaţii 
constituie unul dintre principalele o-

U.R.S.S. La hidrocentrala Slaviansk din Donbas (Ucraina) se apropie de sfârşit montarea celui de-al doilea agregat 
energetic — gigant cu o capacitate de 800 000 kW. El este rodul muncii a trei mari întreprinderi sovietice, care au 
executat turbine de abur (Uzina metalurgică din Leningrad), turbogeneratorut (nzina „Elektrosila" din Lenin
grad şt cazanul de abur (uzina din Taganrog). Noul agregat va intra tn funcţiune la începutul acestui an şi 
va avea ca rezultat mărirea producţiei de energie electrică a hidrocentralei Slaviansk Ia 2100 000 KW. In foto: mon

tarea turbinei cu un singur ax

Un interviu al premierului 
Turciei

Ankara 17 (Agerpres). •— Intr-un 
interviu acordat agenţiei France 
Presse în legătură cu apropiata sa 
vizită la Paris (19—22 ianuarie), pri
mul ministru al Turciei, Nihat Erim, 
a declarat că se aşteaptă ca „schim
bul de păreri cu oficialităţile fran
ceze să dea rezultate pozitive". Şe
ful guvernului turc şi-a exprimat 
speranţa că Franţa va sprijini cere
rea Turciei către Piaţa comună pri
vind relaxarea calendarului liberali
zării schimburilor comerciale dintre 
ţara sa Şi C.E.E. El a subliniat că în 
cercurile opoziţiei turce există tea
ma că anumite clauze din protoco-. 
Iul suplimentar încheiat cu Piaţa co

mună, aflat în prezent în curs de 
ratificare, ar putea periclita indus
trializarea ţarii şi chiar existenţa 
anumitor industrii noi, expunîndu-le 
prea devreme concurenţei ţărilor in
dustrializate din C.E.E.

Peste citeva săptămlni, a relevat 
Ni hat Erim, parlamentul turc va în
cepe dezbaterea unor reforme desti
nate modernizării ţării. Dacă ritmul 
de investiţii publice, stabilite în bu
getul pe anul 1972 la 20 miliarde 
lire turceşti, va fi menţinut In antl 
următori, a arătat premierul, Turcia 
va atinge în anul 1985, nivelul pa 
care îl avea în 1970 Italia,

N o i condamnări a m or 
comunişti dm Spania

Madrid 17 (Agerpres). — Tribu
nalul oridlniii publice din Madrid a 
condamnat pe Luds Lucio Lobato 
Espronceda, membru al Comitetului 
Executiv al P.C. din Spania, care a 
fost acuzat de „asociere şi propa
gandă ilegală* la 21 de ani si jumă
tate închisoare şi la plaita unei 
amenzi de 10 000 de pesetas. In re
chizitoriul său, procurorul a acuzat 
pe Lobato Espronceda că a organi
zat la Madrid, in "anul 1970, tipări
rea unor manifeste ale Partidului

biective aflate în atenţia oamenilor 
muncii din agricultura R.P. Albania. 
In prezent se desfăşoară importante 
lucrări de desalinizare şi de trasare 
a noi canale de irigaţii in cîmpîa 
Hodjara, din districtul Fieri, unde vor 
fi recuperate, pe această cale, peste 
7 700 hectare de teren arabil. în 
urma îmbunătăţirilor funciare reali
zate in cîmpiile Velipoja şi Trushi, 
din districtul Shkodra, vor fi redate 
agriculturii 8 600 hectare de noi su
prafeţe cultivate. în total, in cursul 
actualului plan cincinal vor fi recu
perate circa 30 000 de hectare de te
ren agricol.

R. P. Bulgaria
Sofia 17 (Agerpres). — Prima eta

pă de construcţie a complexului hi
draulic „Dospat-Tescel“, din cadrul 
marelui sistem de cascade „Vîcea“, 
din R.P. Bulgaria, se apropie de sfîr- 
şit. Cascada ..Dospat-Tescei“ este 
unui dintre ceie mai eficiente obiec
tive energetice ale ţării; fiecare me
tru cub de apă va produce 3 kWh 
energie electrică. Pentru construirea 
ei au fost străpunse tuneluri cu o 
lungime totală de 31 kilometri, au 
fost amenajate canale lungi de 16 
kilometri, s-au construit un baraj şi 
o centrală electrică cu o putere in
stalată de 60 000 kW. Cheltuielile 
peniira construirea cascadei vor fi a- 
coperite în opt ani şi jumătate.

Rezervoare de apă cu o capacitate 
atît de mare ca „Dospait“, aflate la 
o mare înălţime deasupra nivelului 
mării, sínt o raritate în practica 
mondială. Cu cei 445 milioane metri 
cubi de apă ai săi, rezervorul de Ia

„Dospat" creează condiţii pentru r<M 
glementarea completă a cursului ape*
îor din zona respectivă.

R. S. Cehoslovacă
Praga 17 (Agerpres). — Construe* 

törli metroului praghez au străpuns 
o galerie de 5 750 m pe tronsonul G 
al viitorului traseu. Pînă la punctul 
final mai rămin de parcurş încă 1 400 
m. Tronsonul C va fi prima linie a' 
metroului din Praga, care va intra 
în funcţiune în 1974, făcînd legătura 
între raionul periferic Kacerov şi 
centrul capitalei cehoslovace. In 
afara acestei linii, este planificată 
construirea a încă trei tronsoane. In 
prezent, se desfăşoară intens lucrările 
pe tronsonul A, a cărui lungime to
tală va fi de 4,5 kilometri. Deschi
derea acestei linii este prevăzută 
pentru vara anului 1976.

R. S, F. Iugoslavia
Belgrad 17 (Agerpres). — Industria 

R.S, Macedonia a consemnat în anul 
1971 importante succese. Potrivit da
telor publicate de Direcţia republi
cană pentru statistică, anul trecut a 
fost realizată o producţie mai mare 
cu 11 la sută decit cea obţinută în 
1970, depăşindu-se totodată sarcinile 
planificate. în 11 ramuri industriale 
au fost realizate depăşiri ale nivelului 
anului 1970. Cele mai bune rezultate 
au fost consemnate de industria si
derurgică, a cărei producţie a Tost 
cu 36 la sută mai mare decât în 1970, 
de industria metalurgică (creşterea 
înregistrată aici fiind de 23 la sută), 
industria chimică, de prelucrare a 
lemnului şi textilă.

Comunist din Spania şi „Comisiilor 
muncitoreşti" (sindicatele nerecunos- 
oute de guvern).

In acelaşi timp cu Lobato Espron- 
ceda au fost condamnaţi Enrique 
Garcia-Crespo — îa 5 ani închisoare 
şi o amendă de 10 000 de pesetas — 
şi Angel Sanchez-Hemandez — Ia 3 
ani şi jumătate închisoare şi o 
amendă de 10 000 de pesetas. Un al 
patrulea acuzat, Roman Martin, a 
fost achitat, din lipsă de dovezi.

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t
•  PESTE 200 000 DE CHILIENI AU PRIMIT SERVICII, IN ANUL 1971,
în urma măsurilor luate în vederea lichidării şomajului de guvernul 
UnitSfLi Populare. Potrivit datelor publicate de Institutul de economi® 
al Universităţii din Santiago de Chile, indexul şomaj ului, la sfîrşitul 
lui decembrie 1971, a fost cel mai scăzut din întreaga istorie a ţării.

•  LA HAVANA A SOSIT UN GRUP DE UTECIŞTI DIN ROMANIA,
care vor participa, în cadrul Brigăzii internaţionale „Julio Antonio 
Mella* a F.M.T.D., Ia construirea in Cuba a unei şcoli secundare 
săteşti. Tinerii români au fost întîmplnaţi ia aeroportul „Jose Marti" 
de Luis Dominguez, .secretar organizatoric al Biroului National al 
Uniunii Tinerilor Comunişti (U.J.C.), şi Julio Lentus, secretar al 

Comitetului Naţional al U.J.C.

•  O DELEGAŢIE A PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ, condusă de 
Andre Vieuguet, membru al Biroului Politic, secretar al C.C al P.CF., 
a studiat experienţa P.C Italian in organizarea activităţii in marile 
oraşe şi a avut un schimb de vederi cu Gian Carlo Pajetta şi Ugo 
Pecchioli, membri ai Direcţiunii P.C.I., şi cu alţi activişti cu munci 
de răspundere ai C.C al P.C.I.

•  DINTR-UN SONDAJ ÎNTREPRINS IN S.U.A. DE COMPANIA DE 
TELEVIZIUNE C.B.S. rezultă că 1199 din cei 3 016 dlelegati la Con
venţia naţională a Partidului democrat s-ar pronunţa în favoarea acor
dării învestiturii senatorului Edmund Muskie pentru alegerile prezi
denţiei« din noiembrie. Astfel, senatorului i-ax lipsi doar 310 voturi 
pentru a obţine majoritatea necesară. EI este urmat de fostul vice
preşedinte, Hubert Humphrey, care, potrivit sondajului, are adeziunea 
a 311 delegaţi. Ceilalţi pretendenţi democraţi la obţinerea învestiturii 
sínt sprijiniţi de un număr redus de delegaţi

•  MINISTERUL JUSTIŢIEI A ANUNŢAT CA, în cursul anului 1971, 
peste 5 700 de cetăţeni japonezi, între care oameni politici şi die afaceri, 
militanţi pentru normalizarea relaţiilor japono-chineze au vizitat R.P. 
Chineză. Aaeastă cifră reprezintă o creştere progresivă a unui pro
ces început în anul 1968, relevă agenţia K.Y.O.D.O.

•  COMPANIA „VOLKSWAGEN" a anunţat majorarea preturilor p» 
piaţa internă ale automobilelor sale cu 4,9 la sută în mediile. Un pur
tător de cuvtnt al firmei a declarat că această măsură, care a Intrat 
in vigoare la 17 ianuarie, a fost luată ca urmare a creşterii, preţului 
de cost şi a reducerii comenzilor in sită in State.

•  FUNERARI1LE NAŢIONALE ALE REGELUI FRED ERIK AL IX-LEA 
AL DANEMARCEI vor avea loc la 24 ianuarie — s-a anunţat ofldal
Ia Copenhaga.

•  ÎMPĂRATUL ETIOPIEI, HAILE SELASSIE, a sosit duminică ln Sierra 
Leone, cea de-a doua etapă a turneului pe eare-1 face într-o serie de 
ţări africane.

în aceeaşi zi, suveranul etiopian a avut o primă întrevedere cu pre
şedintele Republicii Sierra Leone, Siaka Stevens, asupra perspectivei 
dezvoltării relaţiilor dintre cele două ţări.
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guvern trebuie să o aibă toate cele 
patru partide de centru-stînga şi, ca 
atare, propunea o reuniune cvadri- 
paftită la nivel înalt, în scopul unei 
verificări a dorinţei de continuare 
a colaborării. Se spera astfel ca de
fecţiunea din coaliţia guvernam®®-

COMENTARIU
tală, deşi inevitabilă, să poată (i 
dacă nu înlăturată, cel puţin amî- 
nată. O criză de guvern în conjunc
tura actuală ar putea duce chiar la 
convocarea anticipată a alegerilor ge
nerale — sublinia, la rîndul său, 
„l’Espresso", arătînd că aceasta idee 
este tot mai mult vehiculată in dis
cursurile liderilor politici.

Reuniunea la nivel înalt a celor 
patru partide_ de centru-stînga a 
avut loc Ia 15 ianuarie, dar ea nu 
a mai putut salva coaliţia caro „dă
dea semne din ce în de mai evi
dente de oboseală şi de dezacord . . .  
Maşina crizei se afla de mult în
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